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Α
ναφερόμενη στην εξέλιξη της δίκης σχετικά με τα «χαμένα» βί-
ντεο παρέπεμψε στο πρόσφατο σιδηροδρομικό δυστύχημα στην 
Ιταλία, κάνοντας λόγο για μία ακόμη φορά για συγκάλυψη.
«Απλά για τη σύγκριση να πω ότι βλέπουμε πως αμέσως 
κινητοποιήθηκε σωστά όλος ο μηχανισμός, προκειμένου να 

προστατευτούν τα στοιχεία, να γίνει η σωστή έρευνα για να αποκαλυφθεί η 
αλήθεια και εδώ στην Ελλάδα έχουμε συγκάλυψη από την πρώτη μέρα και 
εδώ ταλαιπωρούμαστε όλοι μας να είμαστε παρόντες σε μία δίκη για χαμένα 
βίντεο. Ας αναλογιστεί λοιπόν, ο καθένας μας για ποιο λόγο χάθηκαν αυτά 
τα βίντεο, αν όχι γιατί ακριβώς έδειχναν τον λόγο της πυρόσφαιρας».

Μαρία Καρυστιανού για δίκη Τεμπών: «Δεν έχω καθόλου 
εμπιστοσύνη στη Λάρισα»
Σε ερώτηση για το αν θα ήθελε να αλλάξει έδρα η δίκη για τα Τέμπη, 
η Μαρία Καρυστιανού είπε, πως δεν εμπιστεύεται τη Λάρισα και θα 
προτιμούσε να γίνει σε μία πόλη που θα είναι πιο προσβάσιμη σε δικηγόρους 
και οικογένειες. 
«Συμφωνώ ότι το να είμαστε σε μια πόλη που να είναι η πρόσβαση πιο 
εύκολη και για τους δικηγόρους, να υπάρχει δηλαδή αεροδρόμιο θα ήταν 
πολύ πιο βολικό. Δεν έχω επίσης, καθόλου εμπιστοσύνη στη Λάρισα», είπε 
χαρακτηριστικά.

Μαρία Καρυστιανού για νέο κόμμα: «Έχει γίνει ντόρος γιατί 
υπάρχει φόβος»
Σε ερώτηση σε σχέση με το κόμμα που ετοιμάζει και αν έχει συγκεκριμένη 

ιδεολογική ταυτότητα, η Μαρία Καρυστιανού ανέφερε, πως πρόκειται για 
ένα μεγαλειώδες κίνημα με πολίτες από όλους τους χώρους.
Όπως μετέδωσε η ΕΡΤ, «για το κόμμα μου έχει γίνει ντόρος γιατί υπάρχει 
φόβος. Είναι κάτι το οποίο ακόμη δεν έχει ολοκληρωθεί, είμαστε στην 
πρόθεση στο να δημιουργηθεί ένα τέτοιο κίνημα πολιτών» ανέφερε η Μαρία 
Καρυστιανού.
«Είναι τόσο μεγάλος ο φόβος που πριν ακόμα ανακοινώσουμε τις θέσεις 
μας, όλοι έπεσαν πάνω μας να μας φάνε. Όταν πραγματοποιείται ένα τόσο 
μεγαλειώδες κίνημα πολιτών που προέρχονται από όλους τους χώρους, πώς 
να το χαρακτηρίσουμε με μια συγκεκριμένη ιδεολογία; Θα τα δείτε όλα, θα 
είναι πολύ αναλυτικά», πρόσθεσε.

«Για το κόμμα έχει γίνει ντόρος γιατί υπάρχει φόβος» δήλωσε επίσης, η Μαρία Καρυστιανού

Μαρία Καρυστιανού για δίκη Τεμπών:

ΝΑ ΓΊΝΕΙ ΣΕ ΆΛΛΗ ΠΌΛΗ, ΔΕΝ ΈΧΩ 
ΕΜΠΙΣΤΟΣΎΝΗ ΣΤΗ ΛΆΡΙΣΑ

Από τα πρώτα εικοσιτετράωρα της σιδηροδρομι-
κής τραγωδίας στα Τέμπη, φαίνεται να υπήρχαν 
κινήσεις «εξαφάνισης» των βίντεο της εμπορικής 
αμαξοστοιχίας που ήταν απαραίτητα για να βρε-
θούν οι αιτίες της φονικής έκρηξης η οποία ακο-
λούθησε τη σύγκρουση των δύο τρένων.
Το πολυσυζητημένο οπτικό υλικό φερόταν ότι 
ζητήθηκε με σημαντική καθυστέρηση 2-3 μηνών
«ΤΑ ΝΕΑ» σήμερα, μέσα από σειρά εγγράφων, 
αναδεικνύουν τα ερωτήματα για τις συνολικές 
μεθοδεύσεις και κυρίως τις επιλογές των διαχει-
ριστών των καμερών, που εμπόδισαν την πλήρη 
διαλεύκανση της δραματικής αυτής υπόθεσης, 
ύστερα μάλιστα από παραπλανητικές ενημε-
ρώσεις του εφέτη ειδικού ανακριτή τόσο για τις 
φορτώσεις της αμαξοστοιχίας, όσο και την αιφνι-
διαστική εμφάνιση (χαμένου…) οπτικού υλικού, 
με δεδομένη άλλωστε και την πρόσφατη παρα-
δοχή των ίδιων των υπευθύνων της εταιρείας 
ασφαλείας ότι τελικώς δεν υπήρχαν κάμερες 
στον χώρο όπου τοποθετήθηκαν τα φορτία στην 
εμπορική αμαξοστοιχία!

Από τις πρώτες ημέρες
Το πολυσυζητημένο οπτικό υλικό, που θα απέ-
κλειε οριστικά το ενδεχόμενο να υπάρχει φόρτω-

ση αμαξοστοιχιών με παράνομα υλικά, φερόταν 
ότι «ζητήθηκε με σημαντική καθυστέρηση 2-3 
μηνών και έτσι οι σχετικές καταγραφές σβήστη-
καν από το αυτόματο σύστημα επανεγγραφής», 
τελικά όμως – όπως αποκαλύπτεται τώρα – είχε 
αναζητηθεί από τις πρώτες ημέρες της τραγωδί-
ας! Και μάλιστα από τους ίδιους τους κρατικούς 
πραγματογνώμονες που είχε διορίσει η ΕΛ.ΑΣ. για 
τη διερεύνηση του δυστυχήματος. Χωρίς ωστόσο 
τότε να αναφερθεί οτιδήποτε για τη σχετική αλ-
ληλογραφία και να εντοπίζεται τώρα ανάμεσα 
σε… ξεχασμένα έγγραφα της δικογραφίας.
Από τα νεότερα έγγραφα λοιπόν διαπιστώνεται 
ότι παρότι είχαν ζητηθεί γρήγορα – λίγες μόλις 
ημέρες μετά το δυστύχημα – οι καταγραφές των 
καμερών από την πορεία του εμπορικού τρένου, 
οι υπεύθυνοι της εταιρείας εποπτείας με κάμερες 
του σιδηροδρομικού δικτύου είχαν αρνηθεί την 
παράδοση του σχετικού υλικού, με επίκληση και 
τότε της διαδικασίας πρόωρης, γρήγορης διαγρα-
φής των βίντεο, γεγονός που δεν επιβεβαιώνεται 
από σειρά άλλων εγγράφων που καταδεικνύουν 
ότι κατά τον χρόνο που είχαν ζητηθεί, αυτά πα-
ρέμεναν στο σύστημα και θα έπρεπε να παραδο-
θούν στους αρμόδιους πραγματογνώμονες και 
στις δικαστικές Αρχές. Το εμπορικό τρένο

Να θυμίσουμε ότι αρχικά η έρευνα εστιάσθηκε 
στην πορεία του μοιραίου Intercity 62, από την 
επιβίβαση των επιβατών έως την πορεία μετά τη 
Λάρισα όταν κινήθηκε σε λάθος γραμμή. Ομως 
έπειτα από διάστημα 1½-2 μηνών, άρχισε να 
αναζητείται και η πορεία του εμπορικού τρένου, 
από τους διορισμένους τεχνικούς συμβούλους 
των οικογενειών των θυμάτων, καθώς ήθελαν να 
αποκλειστεί η ύπαρξη τυχόν ύποπτου φορτίου, το 
οποίο μπορούσε να σχετίζεται με την πυρόσφαιρα 
που προκάλεσε η σύγκρουση των τρένων.
Σημειώνεται ότι σε δεκάδες άλλες συγκρούσεις 
τρένων που κινούνται με ηλεκτροδότηση (όπως 
προ ημερών και στην Ισπανία) δεν ακολούθησε 
έκρηξη. Τότε λοιπόν η (αιτιολογημένη) απάντη-
ση που έλαβαν από την εταιρεία των καμερών 
ήταν ότι το διάστημα που μεσολάβησε μέχρι την 
υποβολή του σχετικού αιτήματος «έσβησαν» οι 
καταγραφές της ημέρας του δυστυχήματος, αφού 
ουδείς είχε ζητήσει κάτι νωρίτερα…

Η διάψευση
Σύμφωνα όμως με έγγραφο που εντοπίστηκε 
πρόσφατα και δημοσιεύουν «ΤΑ ΝΕΑ» ο διορι-
σμένος από την ΕΛ.ΑΣ. πραγματογνώμονας Από-
στολος Βασιλάκος, δρ μηχανολόγος μηχανικός, 

είχε ζητήσει ήδη στις 16 Μαρτίου 2023 το σχετι-
κό υλικό από τις κάμερες του σταθμού των Νέων 
Πόρων, από όπου πέρασε η εμπορική αμαξοστοι-
χία, λίγη ώρα πριν από τη μοιραία σύγκρουση στα 
Τέμπη.
Στις 20 Μαρτίου 2023 όμως η εταιρεία με έγγρα-
φό της ανέφερε στον κρατικό πραγματογνώμονα 
ότι «το βιντεοσκοπικό υλικό από τον σιδηρο-
δρομικό σταθμό των Νέων Πόρων (σ.σ.: όπου 
δηλαδή θα φαινόταν η κίνηση της εμπορικής 
αμαξοστοιχίας) δεν έχει διατηρηθεί ως σήμερα 
καθώς δεν υπήρχε αντίστοιχο αίτημα παράτασης 
της προθεσμίας αποθήκευσης και κατ’ επέκταση 
διατήρησης του εν λόγω υλικού από δικαστική ή 
αστυνομική Αρχή, μετά την παρέλευση μεγίστου 
χρόνου αποθήκευσης». Δηλαδή η εταιρεία, που 
ήδη κατηγορείται για ορισμένες επιλογές της, είχε 
αναφέρει ότι μέσα στις πρώτες 16 ημέρες είχαν 
σβηστεί τα σχετικά οπτικά αρχεία!
Οι ισχυρισμοί όμως περί (της σπουδής) «διαγρα-
φής των αρχείων» διαψεύδονται κατηγορηματι-
κά από την πολυσέλιδη έκθεση βρετανικής εται-
ρείας που παραδόθηκε στις 17 Ιουλίου 2024 για 
το συγκεκριμένο σύστημα καμερών, τον χρόνο 
διαγραφής των καταγραφών και τη δυνατότητα 
ανάκτησης των αρχείων.

Τέμπη: Τι αποκαλύπτουν «χαμένα» έγγραφα
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Δ
ιαγραφές βίντεο, τα οποία δεν είχαν εγ-
γραφεί σωστά λόγω κακής ποιότητας 
σήματος, παραδέχτηκε την Παρασκευή 
(23/01) ο κατηγορούμενος εκπρόσωπος 
της Interstar στην δίκη για την διαχείρι-

ση του βιντεοληπτικού υλικού στα Τέμπη, στο Μονομελές 
Πλημμελειοδικείο Λάρισας.
O νόμιμος εκπρόσωπος της Interstar κλήθηκε να δώσει δι-
ευκρινίσεις για τις διαγραφές αρχείων βιντεοληπτικού υλι-
κού που αναφέρονται στην έκθεση πραγματογνωμοσύνης 
της Διεύθυνσης Εγκληματολογικών Ερευνών για τα τρία βί-
ντεο της εμπορικής αμαξοστοιχίας.

Όταν ρωτήθηκε από την Εισαγγελέα της έδρας για τις «χει-
ροκίνητες διαγραφές» των βίντεο απάντησε ότι οι διαγραφές 
αφορούσαν βίντεο τα οποία λόγω της διαδικτυακής σύνδε-
σης δεν καταγράφηκαν σωστά στο σύστημα με αποτέλεσμα 

να θεωρούνται «σκουπίδια» και «μη αξιοποιήσιμα».
«Σβήστηκαν κάποια βίντεο που λόγω σύνδεσης δεν είχαν 
καταγραφεί σωστά. Κάποια μεγάλα αρχεία, αλλά μικρά… 
Είχαμε κάμερες και σε σημεία που δεν είχε καλό ίντερνετ, 
οπότε κάθε φορά έκανε delete, διότι δεν το χρειαζόμασταν. 
Σκουπίδια ήταν. Για κάποια κρατήθηκαν αντίγραφα, για άλλα 
όχι. Δεν ήταν τίποτα χρήσιμο», ανέφερε χαρακτηριστικά, 
σύμφωνα με την ΕΡΤ.
Υπενθυμίζεται πως αντικείμενο της συγκεκριμένης δίκης 
είναι η μη προσκόμιση στον εφέτη ανακριτή του βιντεολη-
πτικού υλικού από τον Εμπορευματικό Σταθμό της Θεσσα-
λονίκης την 28η Φεβρουαρίου και η επανεγγραφή νέων δε-
δομένων στον ψηφιακό σκληρό δίσκο τους πρώτους μήνες 
μετά τη σύγκρουση.
Αρνητική στο αίτημα συνηγόρου υποστήριξης της κατηγορί-
ας, να κληθεί ως μάρτυρας ο εφέτης ανακριτής κύριος Σωτή-
ρης Μπακαΐμης, ήταν η πρόταση της εισαγγελέως της έδρας.

Συνήγοροι υποστήριξης της κατηγορίας, ζήτησαν να προ-
σκομιστούν στο δικαστήριο τα βίντεο που παρέδωσε πέρυσι 
τον Φεβρουάριο ο Βασίλης Καπερνάρος στην ανάκριση, από 
την πορεία της εμπορικής αμαξοστοιχίας στις σήραγγες.

Θυμίζουμε πως στη συγκεκριμένη δίκη κατηγορούμενοι 
είναι ένας πρώην πρόεδρος και ένας πρώην διευθύνοντας 
σύμβουλος του ΟΣΕ και ο νόμιμος εκπρόσωπος της Interstar 
Security, της εταιρείας που έχει αναλάβει τη φύλαξη και βι-
ντεοεπιτήρηση του σιδηροδρομικού δικτύου του ΟΣΕ από 
το 2017. Οι τρεις τους παραπέμφθηκαν για υπεξαγωγή εγ-
γράφων κατ’ εξακολούθηση και απείθεια (το στέλεχος της 
Interstar), ηθική αυτουργία σε υπεξαγωγή εγγράφων άπαξ 
και κατ’ εξακολούθηση και ηθική αυτουργία στην απείθεια (ο 
πρώην διευθύνων σύμβουλος του ΟΣΕ 2023-2025) και για 
ηθική αυτουργία σε υπεξαγωγή εγγράφων (ο πρόεδρος του 
ΟΣΕ την 28η Φεβρουαρίου του 2023).

Τέμπη: 

Παραδέχτηκε διαγραφές βίντεο ο εκπρόσωπος 
της Interstar

Ότι πραγματοποιήθηκαν διαγραφές βίντεο παραδέχθηκε ο κατηγορούμενος εκπρόσωπος της Interstar. Είπε 
ότι δεν είχαν εγγραφεί σωστά λόγω κακής σύνδεσης.
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Σ
τις εξελίξεις γύρω από την τραγωδία των Τεμπών, αλλά και στην προ-
αναγγελία δημιουργίας πολιτικού φορέα από τη Μαρία Καρυστιανού, 
αναφέρθηκε ο Χρήστος Κωνσταντινίδης, σύζυγος θύματος και ιδρυ-
τικό μέλος του Συλλόγου Συγγενών Θυμάτων Τεμπών.
Ο κ. Κωνσταντινίδης (ΕΡΤnews Radio) σημείωσε ότι, κατά την ίδρυση 

του Συλλόγου, είχε τεθεί άτυπα η αρχή πως όποιο μέλος εμπλέκεται με κομματι-
κές ή πολιτικές δραστηριότητες δεν θα συμμετέχει στον Σύλλογο.
Όπως ανέφερε, η απόφαση αυτή είχε συμφωνηθεί μεταξύ των ιδρυτικών μελών, 
παρότι δεν αποτυπώθηκε καταστατικά, και αποτέλεσε –όπως είπε– έναν από τους 
λόγους που ο ίδιος ζήτησε και έλαβε την αποχώρησή του.
Αναφερόμενος στην πολιτική πρωτοβουλία που έχει προαναγγείλει η Μαρία Κα-
ρυστιανού, τόνισε ότι κανείς δεν επιδιώκει να εμποδίσει προσωπικές πολιτικές 
επιλογές, ωστόσο εκτίμησε ότι η πλειονότητα των συγγενών και των τραυματιών 
δεν πρόκειται να ταχθεί πολιτικά στο πλευρό της. Όπως είπε χαρακτηριστικά, άλλο 
είναι η προσωπική πολιτική δράση και άλλο η εκπροσώπηση μέσω συλλογικού 
φορέα.
Ο κ. Κωνσταντινίδης εξέφρασε, παράλληλα, τη διαφωνία του με την αντίληψη ότι 
μέσω ενός πολιτικού κόμματος μπορεί να αποδοθεί δικαιοσύνη για την τραγωδία, 
υπογραμμίζοντας ότι η απόδοση ποινικών ευθυνών αποτελεί αρμοδιότητα της Δι-
καιοσύνης και όχι της νομοθετικής ή εκτελεστικής εξουσίας.
Τέλος, αναφερόμενος σε ενδεχόμενη πρόσκληση συμμετοχής στον υπό διαμόρ-
φωση πολιτικό σχηματισμό, διευκρίνισε ότι ο ίδιος έχει εκφράσει τη διάθεση να 
συμβάλει μόνο σε πρωτοβουλίες που αφορούν τις συλλογικές δράσεις των συγ-
γενών για τη δικαίωση των θυμάτων και όχι σε πολιτικές κινήσεις, εκτιμώντας ότι 
η Μαρία Καρυστιανού κινείται προς μια αυτόνομη πολιτική πορεία.

Σύμφωνα με τον κ. Κωνσταντινίδη, η απόδοση ποινικών ευθυνών αποτελεί αρμοδιότητα της Δικαιοσύνης 
και όχι της νομοθετικής ή εκτελεστικής εξουσίας

Χρ. Κωνσταντινίδης: 

Οι περισσότεροι συγγενείς δεν θα στηρίξουν τη 
Μ. Καρυστιανού

H Μαρία Καρυστιανού είπε ότι το θέμα των αμ-
βλώσεων πρέπει να τεθεί σε δημόσια διαβούλευ-
ση. Εντάξει, η δήλωση εκτός από άστοχη, απέχει 
αρκετά και από τη σφαίρα της λογικής. Η σχέση 
μίας γυναίκας με το σώμα της δεν είναι, ευτυχώς, 
θέμα που πρέπει να απασχολήσει μία γενική δια-
βούλευση.
Ούτως ή άλλως, οι μετρήσεις δείχνουν ότι η κοινή 
γνώμη στην Ελλάδα είναι σαφώς υπέρ του δικαι-
ώματος στην άμβλωση, άποψη που ενισχύθηκε 
τα τελευταία χρόνια. Επί του θέματος υπάρχουν 
δύο μετρήσεις της Pew. Η πρώτη, το 2018, εμ-
φάνιζε την ελληνική κοινωνία διχασμένη. Η δεύ-
τερη, το 2023, έδωσε θετικές απαντήσεις από το 
75% στο σύνολο των Ευρωπαίων, χωρίς να έχει 
ειδική αναφορά στην Ελλάδα.
Συνεπώς, η Μαρία Καρυστιανού δεν έριξε τη πε-
τονιά της σε μία λίμνη άδεια από ψάρια. Υπάρχει 
ένα σεβαστό ποσοστό, διόλου αμελητέο, που 
συμφωνεί μαζί της. Και τώρα θα συμφωνήσει 
ακόμα περισσότερο.
Ομως, το ενδιαφέρον με αυτή τη δήλωση δεν 
βρίσκεται στο περιεχόμενο, αλλά στις αντιδρά-
σεις που προκάλεσε.
Αντίστοιχη θέση, στο θέμα των αμβλώσεων, έχει 
το κόμμα Νίκη. Μαζί με άλλες θέσεις, αντίστοι-

χου προσανατολισμού. Επαναφορά της ποδιάς 
στα σχολεία, ενίσχυση του μαθήματος των Θρη-
σκευτικών, έμφαση στις παραδόσεις κ.λ.π. Ου-
δείς εξεπλάγη όταν το κόμμα περιέγραψε θέσεις 
εμποτισμένες με ακραίο συντηρητισμό. Ομως 

στην περίπτωση Καρυστιανού εκδηλώνονται 
αντιδράσεις στα όρια του σοκ. Για ποιο λόγο όλοι 
αυτοί εκπλήσσονται επειδή μία παιδίατρος με 
έντονο θρησκευτικό συναίσθημα είναι εναντίον 
των αμβλώσεων;

Είναι απλό. Διότι ένα μεγάλο κομμάτι της αρι-
στερόστροφης κοινής γνώμης είχε ταυτιστεί μαζί 
της, επενδύοντας στο πρόσωπο της πολιτικές 
προσδοκίες. Στο μυαλό αυτών των ανθρώπων 
η Μαρία Καρυστιανού είχε αποκτήσει διαστάσεις 
μίας σκληρής τιμωρού που επισείει τη ρομφαία 
της κάθαρσης πάνω από τις κεφαλές των εχθρών 
του λαού και ειδικά του Μητσοτάκη. Και τώρα 
που ακούν τη «Μαρία των Τεμπών» να λέει ότι 
διατηρεί επικοινωνία με τον ουρανό, τη βλέπουν 
να φωτογραφίζεται με τον αρχάγγελο και εκφρά-
ζεται για τις αμβλώσεις της, συμπεριφέρονται λες 
και τους χτύπησε ηλεκτρικό ρεύμα.
Οπως και αν το δεις, όλο αυτό είναι κάπως κωμι-
κό. Ομοίως και οι θεσμικές αντιδράσεις. Ο κυβερ-
νητικός εκπρόσωπος σχολίασε περί αμβλώσεων. 
Ο ΣΥΡΙΖΑ έβγαλε ολόκληρη ανακοίνωση. Και όλα 
αυτά γιατί; Επειδή μία γυναίκα που σκοπεύει να 
φτιάξει κόμμα είπε κάτι που, στην ουσία του, είναι 
και ασυνάρτητο.
Αυτό το ανάλαφρο περιστατικό δείχνει, εν τέλει, 
τον πανικό με τον οποίο το πολιτικό σύστημα 
υποδέχεται τον καινούργιο παίκτη στο τραπέζι. 
Τι έμεινε, μετά τις ανακοινώσεις; Να επισκεφθεί ο 
Αλέξης Τσίπρας κανένα ξενώνα γυναικών και να 
μιλήσει για το άλλο μισό του ουρανού.

Το σοκ των πιστών της Καρυστιανού
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Έ
τοιμο να τεθεί σε δημόσια διαβού-
λευση είναι το νομοσχέδιο για το 
νέο κληρονομικό δίκαιο, που όπως 
έχει τονίσει το υπουργείο Δικαιοσύ-
νης πρόκειται για τη μεγαλύτερη 

μεταρρύθμιση μετά από 80 χρόνια.
Στο πλαίσιο της έναρξης της δημόσιας διαβούλευσης που 
θα διαρκέσει για ένα μήνα, προκειμένου να κατατεθεί 
προς ψήφιση στη Βουλή εντός του πρώτου τετραμήνου 
του 2026, ο υφυπουργός Δικαιοσύνης Ιωάννης Μπούγας 
συγκάλεσε συνάντηση με όλους τους εμπλεκόμενους 
φορείς προκειμένου να ενημερωθούν και να καταθέσουν 
τις παρατηρήσεις τους.
Όπως αναφέρεται, «οι εκπρόσωποι των ανωτέρω φορέ-
ων ανταποκρίθηκαν συνολικά θετικά στο νέο Κληρονο-
μικό Δίκαιο, με ιδιαίτερα ενθαρρυντικά σχόλια ως προς 
τις προτεινόμενες αλλαγές, καθώς οι παρατηρήσεις που 
διατυπώθηκαν είχαν κατά κύριο λόγο βελτιωτικό και συ-
μπληρωματικό χαρακτήρα».
Μετά την επεξεργασία και των σχολίων που θα γίνουν 
στην διάρκεια της δημόσιας διαβούλευσης, το νομοσχέ-
διο για το νέο Δίκαιο θα κατατεθεί προς ψήφιση στην Βου-
λή.
Η ενημερωτική συνάντηση έγινε από τον κ. Μπούγα, 
παρουσία δικαστών της Ειδικής Νομικής Υπηρεσίας του 
υπουργείου Δικαιοσύνης και συνεργατών της πολιτικής 
ηγεσίας του υπουργείου.
Σε αυτήν συμμετείχαν εκπρόσωποι από τους ακόλουθους 
φορείς (με αλφαβητική σειρά): Γενική Συνομοσπονδία 
Εργατών Ελλάδος, Εθνική Ένωση Αγροτικών Συνεταιρι-
σμών, Εθνική Επιτροπή για τα Δικαιώματα του Ανθρώπου, 
Ένωση Αστικολόγων, Ένωση Δικαστών και Εισαγγελέων, 
Κεντρική Ένωση Επιμελητηρίων Ελλάδος, Ολομέλεια Δι-
κηγορικών Συλλόγων Ελλάδος, Ομοσπονδία Τριτέκνων 
Ελλάδας, Πανελλήνια Ομοσπονδία Ιδιοκτητών Ακινήτων, 
Σύνδεσμος Ελλήνων Εμπορικολόγων, Συντονιστική Επι-
τροπή Συμβολαιογραφικών Συλλόγων Ελλάδος.

Οι εκπρόσωποι των φορέων ενημερώθηκαν για τους βα-
σικούς άξονες των αλλαγών στο Κληρονομικό Δίκαιο, 
έκαναν τις παρατηρήσεις τους, έθεσαν ερωτήματα για 
επιμέρους θέματα και κατέθεσαν υπομνήματα.

Νέο Κληρονομικό Δίκαιο: Τι 
περιλαμβάνουν οι αλλαγές
Όπως έγραψε το dikastiko.gr κατά την παρουσίαση του 
ολοκληρωμένου σχεδίου για το νέο Κληρονομικό Δίκαιο 
στις αρχές Δεκεμβρίου ο υπουργός Δικαιοσύνης Γιώργος 
Φλωρίδης μίλησε για ένα «άριστο επιστημονικό πόνημα» 
και τόνισε ότι η επί δεκαετίες ακινησία στο κληρονομι-
κό δίκαιο καταδεικνύει πόσο αναγκαία ήταν η σημερινή 
παρέμβαση. Από την πλευρά του, ο υφυπουργός Ιωάννης 
Μπούγας υπογράμμισε τη σημασία της μεταρρύθμισης 
για τους πολίτες και την οικονομία, επισημαίνοντας ότι το 
δίκαιο οφείλει να εξελίσσεται παράλληλα με τις κοινωνι-
κές δομές.
Ο επικεφαλής της αρμόδιας Ειδικής Επιτροπής για την εκ-

πόνηση του σχεδίου, καθηγητής Απόστολος Γεωργιάδης 
ανέλυσε τις σημαντικότερες καινοτομίες. Πρώτη μεγάλη 
μεταβολή αποτελεί η εισαγωγή κληρονομικών συμβάσε-
ων, κάτι που δεν προβλεπόταν μέχρι σήμερα. Το νέο πλαί-
σιο επιτρέπει είτε στον διαθέτη να ρυθμίζει από πριν την 
τύχη της περιουσίας του μετά θάνατον, διατηρώντας πλή-
ρη διαχειριστική εξουσία όσο ζει, είτε σε έναν κληρονόμο 
να παραιτείται εν ζωή από το κληρονομικό του δικαίωμα 
για λόγους που ο ίδιος επιλέγει.
Εκτεταμένες αλλαγές εισάγονται και στην εξ αδιαθέτου 
διαδοχή. Το ποσοστό του επιζώντος συζύγου αναπρο-
σαρμόζεται: όταν υπάρχει ένα παιδί λαμβάνει το 33% της 
κληρονομιάς, ενώ όταν τα παιδιά είναι δύο ή περισσότερα 
το ποσοστό διαμορφώνεται στο 25%. Αν δεν υπάρχουν 
τέκνα, ο επιζών σύζυγος προηγείται έναντι γονέων, πρώ-
των εξαδέλφων ή άλλων συγγενών του θανόντος.
Παράλληλα ενισχύονται τα κληρονομικά δικαιώματα 
των συντρόφων. Όσοι έχουν συνάψει σύμφωνο συμβίω-

σης αποκτούν τα ίδια δικαιώματα με τους συζύγους, ενώ 
προβλέπεται και ειδική ρύθμιση για ζευγάρια που συζούν 
χωρίς σύμφωνο: εφόσον η συμβίωση έχει διαρκέσει του-
λάχιστον τρία χρόνια και δεν υπάρχουν άλλοι κληρονό-
μοι ώστε η περιουσία να περιέλθει στο Δημόσιο, ο επιζών 
σύντροφος μπορεί να κληρονομήσει, υποβάλλοντας σχε-
τική αίτηση εντός τεσσάρων μηνών από τον θάνατο. Επι-
πλέον, εξασφαλίζεται δικαίωμα παραμονής στην κοινή 
κατοικία για έναν χρόνο, ενώ αν υπάρχουν παιδιά η πα-
ραμονή μπορεί να παραταθεί για μεγαλύτερο διάστημα.
Στο πεδίο των διαθηκών, το νομοσχέδιο διατηρεί τις ιδι-
όγραφες διαθήκες, αλλά προβλέπει αυστηρότερο έλεγχο 
γνησιότητας, ιδίως όταν κατατίθενται από συγγενείς πλην 
συζύγου και τέκνων, ή από τους τελευταίους αν έχει πε-
ράσει χρόνος από τον θάνατο. Εισάγεται επίσης η δυνα-
τότητα σύνταξης διαθήκης από άτομα άνω των 16 ετών, 
ενώ πρόσωπα με αναπηρίες θα μπορούν να συντάσσουν 
διαθήκη με τεχνολογικά μέσα, όπως φωνητική υποστήρι-
ξη. Παράλληλα απαγορεύεται η σύνταξη διαθήκης υπέρ 
εργαζομένων ή διοικούντων νοσοκομεία, οίκους ευγηρί-
ας και συναφή ιδρύματα, όταν ο διαθέτης φιλοξενείται σε 
αυτά. Τέλος, κατοχυρώνεται η αυτοδίκαιη κληρονομική 
ανικανότητα για πρόσωπα που έχουν καταδικαστεί για 
αδικήματα κατά της ζωής, της υγείας ή της γενετήσιας 
ελευθερίας του διαθέτη.
Μία από τις πιο ριζικές τομές αφορά τις αποποιήσεις κλη-
ρονομίας. Το νέο πλαίσιο ορίζει ότι ο κληρονόμος δεν θα 
ευθύνεται πλέον με την προσωπική του περιουσία για τα 
χρέη της κληρονομιάς. Η μεταβολή αυτή αναμένεται να 
αναστρέψει το φαινόμενο των μαζικών αποποιήσεων και 
να επιτρέψει την αξιοποίηση περιουσιών και επιχειρήσε-
ων που σήμερα απαξιώνονται.

 Νέο κληρονομικό δίκαιο υπό (άτυπη) διαβούλευση:

“Πράσινο φως” από φορείς στη συνάντηση με 
τον Ι. Μπούγα

Λίγο πριν τεθεί σε δημόσια διαβούλευση το νομοσχέδιο, ο υφυπουργός Δικαιοσύνης πραγματοποίησε 
συνάντηση μαζί τους για τις επερχόμενες αλλαγές.
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Τ
ο Ευρωπαϊκό Δικαστήριο Δικαιωμάτων του 
Ανθρώπου (ΕΔΔΑ) εξέδωσε στις 22 Ιανου-
αρίου 2026 καταδικαστική απόφαση κατά 
της Ελλάδας στην υπόθεση A.N. και λοιποί, 
κρίνοντας ότι οι συνθήκες διαβίωσης ασυ-

νόδευτων ανηλίκων στο Κέντρο Υποδοχής και Ταυτοποίησης 
(ΚΥΤ) της Σάμου συνιστούσαν παραβίαση του Άρθρου 3 της 
Ευρωπαϊκής Σύμβασης για τα Δικαιώματα του Ανθρώπου.

Το ιστορικό της προσφυγής
Η υπόθεση αφορά τρεις Αφγανούς υπηκόους, οι οποίοι αφί-
χθησαν στη Σάμο το 2019 ως ασυνόδευτοι ανήλικοι. Σύμφω-
να με τα πραγματικά περιστατικά της απόφασης, οι προσφεύ-
γοντες παρέμειναν για διαστήματα από τέσσερις έως έντεκα 
μήνες είτε στον άτυπο καταυλισμό («Ζούγκλα») περιμετρικά 
του ΚΥΤ, είτε εντός της «ασφαλούς ζώνης» του κέντρου.
Οι προσφεύγοντες κατήγγειλαν σοβαρό υπερπληθυσμό, έλ-
λειψη πρόσβασης σε βασικές υποδομές υγιεινής (ηλεκτρικό 
ρεύμα, τρεχούμενο νερό) στον άτυπο καταυλισμό, καθώς 
και ανεπαρκή ψυχοκοινωνική και ιατρική υποστήριξη.

Το σκεπτικό του Δικαστηρίου
Το ΕΔΔΑ εστίασε στην ιδιαίτερη ευαλωτότητα των ασυνόδευ-
των ανηλίκων, τονίζοντας ότι οι ανάγκες τους λόγω ηλικίας 
και έλλειψης αυτονομίας πρέπει να υπερτερούν οποιασδή-
ποτε διαχείρισης υπό το μεταναστευτικό δίκαιο.
Συνθήκες διαβίωσης: Το Δικαστήριο έκρινε ότι οι υποδομές 
ήταν προδήλως ανεπαρκείς για την κάλυψη των βασικών 

αναγκών των ανηλίκων.
Ενδιάμεσα μέτρα: Σημειώθηκε καθυστέρηση στην εφαρμογή 
των ενδιάμεσων μέτρων (Κανόνας 39) που είχε διατάξει το 
Δικαστήριο για τη μεταφορά των ανηλίκων σε κατάλληλες 
δομές.
Εσωτερικά ένδικα μέσα: Το Δικαστήριο απέρριψε την ένστα-
ση της ελληνικής Κυβέρνησης περί μη εξάντλησης των εθνι-
κών ενδίκων μέσων, κρίνοντας ότι δεν αποδείχθηκε η απο-
τελεσματική εκπροσώπηση των ανηλίκων από το σύστημα 
επιτροπείας κατά τον κρίσιμο χρόνο.
Η θέση της κυβέρνησης
Από την πλευρά της, η ελληνική Κυβέρνηση υποστήριξε ότι 
το σύστημα υποδοχής βρισκόταν υπό ακραία πίεση λόγω των 
μαζικών αφίξεων. Επικαλέστηκε επίσης τη λήψη μέτρων για 
τη βελτίωση της κατάστασης, όπως την ίδρυση της Ειδικής 
Γραμματείας Ασυνόδευτων Ανηλίκων και την προσπάθεια 
αποσυμφόρησης των νησιών.

Η απόφαση
Το Δικαστήριο αναγνώρισε τις δυσκολίες που αντιμετωπί-
ζουν τα κράτη στα εξωτερικά σύνορα της Ε.Ε., υπογράμμισε 
όμως ότι ο απόλυτος χαρακτήρας του Άρθρου 3 της ΕΣΔΑ δεν 
επιτρέπει παρεκκλίσεις.
Το ΕΔΔΑ επιδίκασε το ποσό των 1.000 ευρώ σε κάθε προ-
σφεύγοντα ως αποζημίωση για ηθική βλάβη, ενώ κήρυξε 
απαράδεκτες ή διέγραψε άλλες αιτιάσεις που αφορούσαν τη 
διάρκεια των διαδικασιών ασύλου ή τη νομιμότητα κράτη-
σης σε επιμέρους περιπτώσεις.

ΕΔΔΑ: 

Αθλιες συνθήκες διαβίωσης ανηλίκων στην 
Κλειστή Ελεγχόμενη Δομή Σάμου

Η απόφαση δικαιώνει ασυνόδευτους ανήλικους που παρέμειναν επί μήνες σε συνθήκες υπερπληθυσμού 
και εξαθλίωσης, κρίνοντας ότι το κράτος απέτυχε να προστατεύσει την ιδιαίτερη ευαλωτότητά τους
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Ανήλικη το έσκασε από το 
σπίτι της και βρέθηκε σε 
σπίτι τριών ανδρών στην 

Κυψέλη

Σ
το σπίτι τριών ανδρών από την Αίγυ-
πτο βρέθηκε μία 13χρονη, η οποία 
το είχε σκάσει από το σπίτι της από 
τις 16 Ιανουαρίου.
Η ανήλικη εντοπίστηκε από αστυνο-

μικούς περιπολίας της Διεύθυνσης Δίωξης και Εξι-
χνίασης Εγκλημάτων Αττικής σε διαμέρισμα στην 
περιοχή της Κυψέλης.
Για την υπόθεση συνελήφθησαν απογευματινές 
ώρες της Τετάρτης τρεις Αιγύπτιοι, ηλικίας 16, 18 
και 20 ετών και σε βάρος τους σχηματίστηκε δικο-
γραφία από το Τμήμα Ασφαλείας Κυψέλης για αρ-
παγή ανηλίκου.
Ειδικότερα, όπως προέκυψε από την προανακρι-
τική έρευνα, η 13χρονη αποχώρησε από την οικία 
της και έκτοτε διέμενε σε διαμερίσματα στην περι-
οχή της Κυψέλης και της Καλλιθέας, χωρίς να έχει 
επικοινωνήσει με τους οικείους της.
Οι αστυνομικοί, κατόπιν αξιοποίησης πληροφο-
ρίας από την μητέρα της ανήλικης, εντόπισαν την 
13χρονη στο συγκεκριμένο διαμέρισμα στην περι-
οχή της Κυψέλης το απόγευμα της Τετάρτης (22/1) 
και στη συνέχεια την παρέδωσαν σε αυτή.
Ακόμα, συνελήφθησαν και οι τρεις άνδρες οι οποίοι 
δεν ενημέρωσαν τις Αρχές, ως όφειλαν. Οι συλλη-
φθέντες οδηγήθηκαν στον αρμόδιο Εισαγγελέα.

Την 13χρονη την αναζητούσε η μητέρα της επί 5 ημέρες, μέχρι 
που διαπίστωσε ότι έμενε στο σπίτι τριών ανδρών και κάλεσε 

την Αστυνομία.

EPIORKOS
Ο EPIORKOS είναι ένα ανεξάρτητο δημοσιογραφικό 

μέσο που επικεντρώνεται στην πολιτική, το 
δικαστικό και το αστυνομικό ρεπορτάζ, με έμφαση 
στο δημοσιογραφικό έλεγχο και τις αποκαλύψεις.

Στόχος μας είναι η ουσιαστική ενημέρωση του 
πολίτη και η ανάδειξη της αλήθειας, μακριά από 

φίλτρα και σκοπιμότητες. Δίνουμε βήμα στη φωνή 
σας, ειδικά όταν αλλού βρίσκετε τις πόρτες κλειστές. 
Εδώ, o λόγος σας ακούγεται δυνατά. Μη διστάσετε 
να μας στείλετε την άποψή σας, το πρόβλημά σας ή 

την καταγγελία σας στο info@epiorkos.gr.
ΕΚΔΟΤΗΣ: ΧΡΗΣΤΟΣ ΣΤΑΘΗΣ

	

ΔΙΑΨΕΎΔΕΤΑΙ Ο ΞΥΛΟΔΑΡΜΌΣ ΤΟΥ 16ΧΡΟΝΟΥ ΣΤΙΣ ΦΥΛΑΚΈΣ
Ο πρόεδρος των Σωφρονιστικών Υπαλλή-
λων στις φυλακές Κασσαβέτειας διαψεύδει 
τις αναφορές σχετικές με τον ξυλοδαρμό του 
16χρονου, που κατηγορείται για τον θάνατο 
του 17χρονου στις Σέρρες. Ο πρόεδρος των 
Σωφρονιστικών Υπαλλήλων μίλησε στον ΑΝΤ1 
απαντώντας στη φημολογία περί ξυλοδαρμού 
-με χρήση καλωδίου- του 16χρονου κατηγο-

ρούμενου για τον θάνατο του 17χρονου στις 
Σέρρες, αναφέροντας πως είναι «ψευδής».
Όπως επισήμανε, ο ξυλοδαρμός του ανηλίκου 
προέκυψε από ασήμαντη αφορμή, εντός του 
θαλάμου, και πιο συγκεκριμένα για χρήση της 
τουαλέτας. Ο 16χρονος διακομίσθηκε στο νο-
σοκομείο, ωστόσο μετά από έξι ώρες πήρε εξι-
τήριο και επέστρεψε στις φυλακές.

Λυκόβρυση: Απίστευτο ξύλο μεταξύ οδηγών 
για την προτεραιότητα

Στη μέση του δρόμου στη 
Λυκόβρυση, δύο οδηγοί πιάστηκαν 
στα χέρια με μπουνιές και κλωτσιές 

για το ποιος είχε προτεραιότητα. 
Σοκάρει το βίντεο.

Ένας άγριος καβγάς ξέσπασε στη Λυκόβρυση μεταξύ δύο οδη-
γών, οι οποίοι κατέβηκαν από τα οχήματά τους και αντάλλαξαν 
γροθιές και κλωτσιές.
Όπως καταγράφηκε σε βίντεο του STAR, το περιστατικό προ-
κλήθηκε από διαφωνία για το ποιος είχε προτεραιότητα στον 
δρόμο, σύμφωνα με μαρτυρίες.
Ο οδηγός του φορτηγού και ο οδηγός της κλούβας, αφού στα-
μάτησαν, ήρθαν σε σύγκρουση, με άλλους οδηγούς να κατε-
βαίνουν από τα αυτοκίνητά τους για να τους χωρίσουν.

Στέφανος Παπαδόπουλος για Μαζωνάκη: «Μου 
πέρασε από το μυαλό να αποσύρω τη μήνυση»
Προθεσμία έλαβε ο Στέφανος Παπαδόπουλος προκειμένου 
να καταθέσει το υπόμνημα με τις διευκρινίσεις που ζήτησε ο 
εισαγγελέας, στο πλαίσιο της μήνυσης που υπέβαλε ο 21χρο-
νος τραγουδιστής τον περασμένο Δεκέμβριο κατά του Γιώργου 
Μαζωνάκη.
Ο Στέφανος Παπαδόπουλος έχει καταγγείλει τον Γιώργο Μα-
ζωνάκη για ασέλγεια και απρεπή συμπεριφορά εντός εργασι-
ακού χώρου.
Ο νεαρός τραγουδιστής μίλησε στο Mega και την εκπομπή 
«Buongiorno», αποκαλύπτοντας, μεταξύ άλλων, πως έχει σκε-
φτεί να αποσύρει τη μήνυση.
«Είμαι σε μια φάση που προσπαθώ να ορθοποδήσω. Δεν θα πω 
ότι είμαι καλά κάθε μέρα. Υπάρχουν δύσκολες στιγμές, αλλά 
νιώθω ότι έκανα το σωστό για να μπορώ να κοιτάζω τον εαυτό 
μου στον καθρέφτη και να λέω «κοιμήσου ήσυχος»», ανέφερε.
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Αποφυλακίστηκε με εγγύηση 200.000 ελβετικά 
φράγκα ο συνιδιοκτήτης του μπαρ στο Κραν 
Μοντανά
Ελβετικό δικαστήριο αποφάσισε την αποφυλάκιση του Ζακ Μορετί, συνι-
διοκτήτη του καταστήματος εστίασης στο Κραν Μοντανά που καταστρά-
φηκε ολοσχερώς από πυρκαγιά τη νύχτα της Πρωτοχρονιάς, προκαλώ-
ντας δεκάδες θύματα.
Μετά την καταβολή χρηματικής εγγύησης, η Δικαστική Αρχή του κα-
ντονιού Βαλέ έκρινε ότι δεν συντρέχουν πλέον οι προϋποθέσεις για τη 
συνέχιση της προσωρινής κράτησής του και αποφάσισε την άρση της. 
Παράλληλα, του επιβλήθηκαν αυστηροί περιοριστικοί όροι, ανάλογοι με 
εκείνους που έχουν τεθεί και στη σύζυγό του, επίσης συνιδιοκτήτρια της 
επιχείρησης, η οποία δεν είχε προφυλακιστεί. Συγκεκριμένα, ο κατηγο-
ρούμενος υποχρεούται να παραμείνει εντός ελβετικής επικράτειας, να 
παραδώσει όλα τα ταξιδιωτικά και προσωπικά του έγγραφα στις αρμό-
διες αρχές, να εμφανίζεται καθημερινά σε αστυνομική υπηρεσία και να 
καταβάλει εγγύηση ύψους 200.000 ελβετικών φράγκων.

Ο Ζακ Μορετί βρίσκεται αντιμέτωπος με σοβαρές κατηγορίες στο πλαίσιο 
της ποινικής έρευνας για την πυρκαγιά, η οποία είχε ως τραγικό απολο-
γισμό 40 νεκρούς και 116 τραυματίες. Είχε τεθεί σε προσωρινή κράτηση 
από τις 9 Ιανουαρίου, ενώ η δικαστική διερεύνηση της υπόθεσης συνε-
χίζεται.

Προαστιακός: 
Άνδρας παρενόχλησε σεξουαλικά 
ανήλικο κορίτσι, συνελήφθη από 

την ΕΛΑΣ
Σε βάρος του σχηματίστηκε για προσβολή γενετήσιας 
αξιοπρέπειας και θα οδηγηθεί ενώπιον του αρμόδιου 

εισαγγελέα

Α
ναστάτωση προκλήθηκε το μεσημέρι 
της Παρασκευής σε συρμό του Προα-
στιακού, όταν σύμφωνα με καταγγελί-
ες, άνδρας παρενόχλησε σεξουαλικά 
ένα ανήλικο κορίτσι.

Σύμφωνα με πληροφορίες του tempo24 και οι δύο επέβαιναν 
στον ίδιο συρμό και κοντά στο Καστελλόκαμπο, ο μεσήλικας 

προέβη σε διάφορες ασελγείς χειρονομίες και προτάσεις πα-
ρουσία μάλιστα δεκάδων επιβατών, οι οποίοι ειδοποίησαν 
την Αστυνομία.
Ο άνδρας συνελήφθη από αστυνομικούς της Ασφάλειας Πα-
τρών, σε βάρος του σχηματίστηκε για προσβολή γενετήσιας 
αξιοπρέπειας και θα οδηγηθεί ενώπιον του αρμόδιου εισαγ-
γελέα.

Γαλάτσι: Με εγκαύματα από βεγγαλικά 14χρονος - 
Του τα πέταξαν ανήλικοι

Σε εξέλιξη βρίσκονται οι έρευνες του Τμήματος 
Ασφαλείας Γαλατσίου, για την ταυτοποίηση και 
τον εντοπισμό μίας παρέας πέντε ανηλίκων που 
πέταξαν βεγγαλικά στο προαύλιο του 3ου και 4ου 
Γυμνασίου Γαλατσίου, με αποτέλεσμα να τραυμα-
τιστεί στο πόδι ένας 14χρονος. Οι ανήλικοι που 
φορούσαν κουκούλες για να καλύψουν τα χαρα-
κτηριστικά τους, πέταξαν τα βεγγαλικά από έξω 
προς το προαύλιο του σχολικού συγκροτήματος, 
την ώρα της Γυμναστικής, που δεκάδες παιδιά 
αθλούνταν στο προαύλιο. Το παιδί υπέστη έγκαυ-
μα στο πόδι και μεταφέρθηκε με ίδια μέσα στο 
Νοσοκομείο Παίδων «Αγλαΐα Κυριακού» για την 
παροχή των πρώτων βοηθειών, ενώ οι δράστες 
τράπηκαν σε φυγή αμέσως μετά την πράξη τους.

Διευθύντρια Γυμνασίου των Σερρών συνελήφθη μετά 
από καταγγελία για φίμωμα μαθητή με ταινία
Στο Γυμνάσιο Σερρών συνέβη ένα πρωτοφανές γεγονός που οδήγησε στη 
σύλληψη μιας καθηγήτριας, η οποία διατελεί ταυτόχρονα διευθύντρια του 
σχολειακού ιδρύματος. Κατά τη διάρκεια της πρώτης ώρας των μαθημάτων, 
η εκπαιδευτικός φέρεται να χρησιμοποίησε μονωτική ταινία για να φιμώσει 
έναν 13χρονο μαθητή, ο οποίος σύμφωνα με πληροφορίες δημιουργούσε 
θόρυβο με άλλους συμμαθητές του.

Σύμφωνα με την καταγγελία, η καθηγήτρια δεν σταμάτησε εκεί. Φέρεται να 
διέταξε έναν άλλο μαθητή να πάρει χαρτοταινία και να δέσει τα χέρια του 
«ατίθασου» συμμαθητή του. Το παιδί, φαίνεται, δεν αντέδρασε στην εντολή 
και, υπό την επίδραση φόβου, την «εκτέλεσε».

Αφού επέστρεψε στο σπίτι του, ο μαθητής αναφέρθηκε στη μητέρα του για 
όσα είχαν συμβεί. Την Πέμπτη (23/1) το απόγευμα, κατέθεσαν καταγγελία 
στο τοπικό Αστυνομικό Τμήμα.

Μοίρα της Ασφάλειας Σερρών μετακινήθηκε αμέσως στην κατοικία της κα-
θηγήτριας, η οποία τελικά συνελήφθη.
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O 
μάρτυρας είναι υπάλληλος πρατηρίου 
στη Βούλα, το οποίο ελέγχθηκε από την 
ΕΛΑΣ, και περιγράφει στους αστυνομι-
κούς της Διεύθυνσης Αντιμετώπισης 
Οργανωμένου Εγκλήματος πώς χρη-

σιμοποιούνταν ειδικό λογισμικό που παρενέβαινε στις 
αντλίες, εμφανίζοντας μεγαλύτερη ποσότητα καυσίμου 
από αυτή που τελικά κατέληγε στο ρεζερβουάρ.
Σύμφωνα με την κατάθεσή του, στον υπολογιστή του 
γραφείου υπήρχε, πέρα από το νόμιμο σύστημα εισροών 
εκροών, και ένα δεύτερο πρόγραμμα που αλλοίωνε τις 
αποδείξεις. Όπως αναφέρει χαρακτηριστικά: «Στον υπο-
λογιστή που βρίσκεται εντός του γραφείου, εκτός από το 
νόμιμο σύστημα εισροών-εκροών, τηρούσαμε ένα επι-
πλέον πρόγραμμα το οποίο παραποιούσε τις αποδείξεις».
Ο ίδιος περιγράφει με λεπτομέρειες τον τρόπο ενεργο-
ποίησης του συστήματος, λέγοντας: «Όταν πατούσα στην 
οθόνη του προγράμματος δεξί κλικ, τότε το “πιστόλι” γι-
νόταν πορτοκαλί και έβαζα στον πελάτη την ποσότητα 
που ζητούσε, αλλά η απόδειξη ήταν μικρότερης αξίας 
και έτσι εμφανιζόταν στην ΑΑΔΕ. Όταν ξαναπατούσα στην 
οθόνη αριστερό κλικ, το “πιστόλι” γινόταν πάλι πράσινο 
και κρατούσε και πάλι λίτρα από τον πελάτη. Με είχαν 
ενημερώσει ότι η αναλογία στα αυτοκίνητα ήταν 1 προς 
4». Στην κατάθεσή του εξηγεί ακόμη ότι το πρόγραμμα 
ήταν ήδη ρυθμισμένο πριν αναλάβει βάρδια. «Κάθε πρωί 
που ξεκινούσε η βάρδιά μου, το πρόγραμμα ήταν ήδη 

ρυθμισμένο· εγώ απλώς το άνοιγα από το εικονίδιο που 
βρισκόταν στην επιφάνεια εργασίας. Στο τέλος της βάρ-
διάς μου έστελνα μια φωτογραφία του προγράμματος 
στον υπεύθυνό μου. Ο μοναδικός λόγος που δέχθηκα να 
το κάνω ήταν επειδή μου έδινε υψηλότερη μηνιαία αμοι-
βή σε σχέση με τον βασικό μισθό».
Παρά το γεγονός ότι παραδέχεται πως χειριζόταν το σύ-
στημα σε πρατήριο που ελέγχθηκε από την ΕΛΑΣ, ο υπάλ-
ληλος δεν συγκαταλέγεται στους κατηγορουμένους της 
υπόθεσης.
Ιδιαίτερο ενδιαφέρον παρουσιάζει και η αναφορά στη δι-
κογραφία σε έναν 70χρονο από την Καβάλα, ο οποίος φέ-
ρεται να είναι ο δημιουργός του επίμαχου λογισμικού και 
να το παρέδωσε στον 43χρονο που η ΕΛΑΣ χαρακτηρίζει 
ως «εγκέφαλο» της οργάνωσης.
Αστυνομικοί της Ασφάλειας πραγματοποίησαν έρευνα στο 
σπίτι του, όπου εντοπίστηκαν και κατασχέθηκαν ηλεκτρο-
νικοί υπολογιστές, κινητό τηλέφωνο, σχετικό πρόγραμμα 
καθώς και 12.200 ευρώ σε μετρητά. Και ο συγκεκριμένος 
άνδρας, ωστόσο, δεν περιλαμβάνεται μέχρι στιγμής στους 
κατηγορουμένους.
Πηγές από τη ΓΑΔΑ επισημαίνουν ότι η θέση του ενδέχεται 
να επανεξεταστεί, εφόσον από την ανάλυση των ψηφια-
κών δεδομένων προκύψει ενεργός εμπλοκή του στην ορ-
γάνωση. Παρά ταύτα, προκαλεί εντύπωση το γεγονός ότι, 
αν και αναφέρεται στη δικογραφία και έχει υποστεί έρευ-
να, δεν έχει ακόμη αποδοθεί σε βάρος του κατηγορία.

Κύκλωμα καυσίμων με ψηφιακή απάτη και 
κρυφό λογισμικό στο στόχαστρο της ΕΛΑΣ

Νέες διαστάσεις παίρνει η υπόθεση της εγκληματικής οργάνωσης στον χώρο των πρατηρίων υγρών 
καυσίμων, μέσα από τη μοναδική κατάθεση μάρτυρα που έχει στα χέρια της η Ελληνική Αστυνομία και 
αποκαλύπτει τον τρόπο λειτουργίας του κυκλώματος. Αναδεικνύονται έτσι κρίσιμες λεπτομέρειες για τη 

μέθοδο εξαπάτησης των καταναλωτών.



ΚΥΡΙΑΚΉ 25 ΙΑΝΟΥΑΡΙΟΥ 202610
 www.atticatimes.gr

Αγωνία χωρίς τέλος για τη Λόρα: 
Στο σκοτάδι η εξαφάνιση της 16χρονης από την 

Πάτρα και κρίσιμα στοιχεία από την Αθήνα

H
ανήλικη αγνοείται από τις 8 Ιανου-
αρίου 2026 και μέχρι σήμερα δεν 
έχει εντοπιστεί κανένα ασφαλές 
ίχνος της. Οι Αρχές συνεχίζουν να 
εξετάζουν νέα στοιχεία και μαρτυ-

ρίες, ενώ το Amber Alert παρατάθηκε με εισαγγελική 
εντολή, καθώς η ανησυχία για την τύχη της μεγα-
λώνει. Η μητέρα της Λόρας εμφανίστηκε για πρώτη 
φορά στην εκπομπή «Φως στο Τούνελ», μιλώντας 
ανοιχτά για τον εφιάλτη που ζει:
«Αγωνιούμε για τη Λόρα μας κάθε λεπτό. Το μόνο 
που ζητάμε είναι ένα σημάδι ότι είναι καλά, ότι είναι 
ζωντανή». Με έντονη φόρτιση απάντησε και σε όσα 
ακούγονται περί πίεσης ή κακομεταχείρισης:
«Όλα όσα ακούγονται δεν έχουν καμία σχέση με 
την πραγματικότητα. Δεν της έκανα ποτέ έλεγχο. 
Δεν υπήρχε βία. Θέλουμε μόνο να ξέρουμε ότι είναι 
καλά». Κλείνοντας, έστειλε ένα καθαρά ανθρώπινο 
μήνυμα προς την κόρη της:
«Σε αγαπάμε πάρα πολύ. Ό,τι κι αν έχει συμβεί, μπο-
ρούμε να το λύσουμε μαζί. Δώσε μας ένα σημάδι… 
μόνο αυτό».
Ο δικηγόρος της οικογένειας, Τηλέμαχος Μπενετά-
τος, ξεκαθαρίζει πως τα σενάρια ενδοοικογενειακών 
εντάσεων δεν ανταποκρίνονται στην πραγματικότητα 
και επιμένει ότι πρόκειται για μια δεμένη οικογένεια. 

Παράλληλα, αφήνει ανοιχτό το ενδεχόμενο εμπλο-
κής τρίτου προσώπου:
«Ένα ανήλικο παιδί βρέθηκε μόνο του στην Αθήνα, 
σε μια πόλη που δεν είχε ξαναπάει ποτέ. Κάποιος τη 
βοηθά». Η εξαφάνιση δηλώθηκε την ημέρα που η 
Λόρα έφυγε από το σπίτι της στο Ρίο χωρίς να ενημε-
ρώσει κανέναν. Λίγες ώρες αργότερα κυκλοφόρησε 
βίντεο από συνάντησή της στην Πάτρα με μεσήλικα 
άνδρα, γεγονός που προκάλεσε ανησυχία. Ο 58χρο-
νος παρουσιάστηκε αυτοβούλως στις Αρχές και εξή-
γησε ότι επρόκειτο για αγοραπωλησία κινητού τηλε-
φώνου, δηλώνοντας:
«Συναντήθηκα με τη 16χρονη προκειμένου να αγο-
ράσω ένα μεταχειρισμένο κινητό τηλέφωνο. Το κινη-
τό προοριζόταν για την κόρη μου, την οποία είχα μαζί 
μου. Δεν γνώριζα προσωπικά τη νεαρή. Ήρθε μόνη 
της, μου έδειξε τη συσκευή και αποχώρησα».
Στη συνέχεια, τα στοιχεία έδειξαν ότι η αποχώρησή 
της δεν ήταν παρορμητική. Η 16χρονη κάλεσε ραδι-
οταξί και ταξίδεψε μόνη της από το Ρίο στην Αθήνα, 
πληρώνοντας 320 ευρώ. Ο οδηγός κατέθεσε πως 
στη διαδρομή ήταν σιωπηλή, έβγαζε τα καλλυντικά 
της και βαφόταν, ενώ ζήτησε να αποβιβαστεί λίγο 
μακριά από το τελικό σημείο στον Ζωγράφο.
Η τελευταία επιβεβαιωμένη παρουσία της καταγρά-
φεται σε κάμερες ασφαλείας στον Ζωγράφο. Η Λόρα 

φαίνεται να περπατά μόνη, με κουκούλα και το κι-
νητό στο χέρι. Ζήτησε wi fi σε καφέ, προσπάθησε να 
πουλήσει κοσμήματα σε χρυσοχοείο και έκανε αγο-
ρές σε μίνι μάρκετ κοντά στο νοσοκομείο Παίδων. Σε 
κοντινή απόσταση βρέθηκε η σχολική της τσάντα, 
ενώ σε μεταγενέστερα πλάνα εμφανίζεται με άλλα 
ρούχα και νέα μαύρη τσάντα, αγοράζοντας καθαρι-
στικά, στοιχείο που ενισχύει την εκτίμηση ότι ίσως 
βρήκε προσωρινό κατάλυμα. Από εκείνο το σημείο 
και μετά, τα ίχνη της χάνονται. Η Αγγελική Νικολού-
λη απηύθυνε έκκληση για τον εντοπισμό οδηγού ταξί 
που ενδέχεται να τη μετέφερε από τον Ζωγράφο στην 
Ομόνοια γύρω στις 11:30 το πρωί της ίδιας ημέρας. 
Από την Ομόνοια αναχωρούν λεωφορεία με προορι-
σμό τη Γερμανία μία φορά τον μήνα, με το τελευταίο 
δρομολόγιο να έχει πραγματοποιηθεί στις 15 Ιανου-
αρίου. Οι έρευνες έχουν επεκταθεί σε αεροδρόμια, 
λιμάνια, ΚΤΕΛ και μέσα μαζικής μεταφοράς, χωρίς 
να προκύπτει μέχρι στιγμής χρήση μέσου που απαιτεί 
έλεγχο διαβατηρίου. Ιδιαίτερη βαρύτητα δίνεται στο 
γεγονός ότι η Λόρα είχε φωτογραφίσει το διαβατή-
ριό της περίπου έναν μήνα πριν εξαφανιστεί, στοιχείο 
που δηλώθηκε στις Αρχές με καθυστέρηση.
Η αγωνία παραμένει αμείωτη και το ζητούμενο, 
όπως τονίζουν όλοι, παραμένει ένα: να δοθεί άμεσα 
ένα σημάδι ζωής από τη 16χρονη Λόρα.

«Δώσε μας ένα σημάδι ότι είσαι καλά». Με αυτή τη φράση που συμπυκνώνει την απόγνωση μιας 
ολόκληρης οικογένειας, η μητέρα της 16χρονης Λόρα Λομτέφ απευθύνει δημόσια έκκληση, δεκαπέντε 

ημέρες μετά την εξαφάνιση της κόρης της.
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Μυστήριο και αγωνία γύρω από την 
εξαφάνιση του γιατρού στην Κρήτη

M
ιλώντας στο «Φως στο Τού-
νελ», ο στενός φίλος του Αλέξη 
ξεκαθαρίζει ότι δεν μπορεί να 
δεχτεί το ενδεχόμενο ο γιατρός 
να έφυγε με τη θέλησή του. 

Όπως λέει, «Ήταν στενοχωρημένος, είχε τα θέματα 
του, όπως πολλοί άνθρωποι, αλλά δεν θα έκανε κάτι 
παλαβό. Δεν στέκει… Το αμάξι του να είναι παρατη-
μένο κι αυτός να πήγε και κρύφτηκε; Εγώ πιστεύω ότι 
κάποιος κάτι του έκανε».
Αποκαλυπτικές είναι και οι τελευταίες συνομιλίες 
του πριν την εξαφάνιση. Ο Αλέξης μιλούσε ανοιχτά 
για την έντονη επαγγελματική κόπωση που βίωνε, 
αναφερόμενος στις πολλές ώρες εργασίας, τις χαμη-
λές αποδοχές και τη δυσκολία να πάρει άδεια, ακόμη 
και τις ημέρες των Χριστουγέννων.
Σε μήνυμα προς φίλο του είχε εκμυστηρευτεί ότι σκό-
πευε να πάρει άδεια, να παραιτηθεί και να δώσει εξε-
τάσεις ειδικότητας τον Μάιο, τονίζοντας ωστόσο πως 
δεν είχε τα οικονομικά μέσα για να ανοίξει ιατρείο. Η 
τελευταία του παρουσία στην ομαδική συνομιλία των 
φίλων καταγράφεται την ημέρα που εξαφανίστηκε. 
Είδε τα μηνύματα, αλλά δεν απάντησε ποτέ.
Την ίδια ώρα, η μητέρα του αγνοούμενου γιατρού 
συγκλονίζει με την αγωνία και την απόγνωσή της. 
«Να τον βρούμε όπως και να ’ναι. Να τελειώσει αυτό 
το μαρτύριο. Αυτό που θέλω είναι να μην υποφέρει 
άλλο», λέει, περιγράφοντας τον φόβο ότι ο γιος της 
μπορεί να βρίσκεται μόνος, χωρίς φαγητό και εκτε-
θειμένος στο κρύο.
Όπως εξηγεί, οι Αρχές θεώρησαν αξιόπιστες μόνο 
τις δύο πρώτες μαρτυρίες κοντά στο σημείο όπου 
εντοπίστηκε το αυτοκίνητό του. Άλλες καταθέσεις σε 
περιοχές όπως οι Καλύβες και ο Πλατανιάς Χανίων 
είτε δεν επιβεβαιώθηκαν είτε κρίθηκαν αμφίβολες, 
καθώς δεν στηρίχθηκαν από υλικό καμερών.
Κλείνοντας, η μητέρα του Αλέξη ευχαρίστησε δημό-
σια την Αγγελική Νικολούλη για τη συνεχή στήριξη 
και επανέλαβε με λόγια που αποτυπώνουν το βάθος 
της αγωνίας της οικογένειας: «Είτε ζωντανός είτε 
νεκρός, το μόνο που με νοιάζει είναι να βρεθεί. Να 
τελειώσει αυτό το μαρτύριο».

«Δεν στέκει… κάποιος κάτι του έκανε». Η νέα μαρτυρία στενού φίλου του αγνοούμενου γιατρού 
Αλέξη Τσικόπουλου προσθέτει κρίσιμα στοιχεία στο παζλ της υπόθεσης και εντείνει τα ερωτήματα για 
το τι πραγματικά συνέβη πριν χαθούν τα ίχνη του στην Κρήτη. Ο φίλος του περιγράφει έναν άνθρωπο 
κουρασμένο και πιεσμένο από τη δουλειά του στο νοσοκομείο, όχι όμως κάποιον που θα επέλεγε να 
εξαφανιστεί χωρίς αιτία, την ώρα που η μητέρα του ζητά απεγνωσμένα να βρεθεί «όπως κι αν βρεθεί».

Άνδρας παρέσυρε με το αυτοκίνητό του υπάλληλο των ΕΛΤΑ στα Βριλήσσια επειδή 
Επεισόδιο με τον τραυματισμό γυναίκας σημειώθηκε το πρωί του Σαββά-
του έξω από υποκατάστημα των ΕΛΤΑ στα Βριλήσσια.
Σύμφωνα με τις πρώτες πληροφορίες, όλα ξεκίνησαν από διαφωνία που 
είχε άνδρας με υπάλληλο του υποκαταστήματος σχετικά με την παραλαβή 
δέματος. Η ένταση κλιμακώθηκε, με αποτέλεσμα το περιστατικό να μετα-
φερθεί εκτός του καταστήματος, επί της οδού Αναπαύσεως.
Εκεί, κάτω από αδιευκρίνιστες μέχρι στιγμής συνθήκες, ο άνδρας φέρε-
ται να παρέσυρε την υπάλληλο με το αυτοκίνητό του, προκαλώντας τον 
τραυματισμό της.
Η γυναίκα διακομίστηκε στο ΚΑΤ και δεν είναι σοβαρά ενώ ο άνδρας προ-
σήχθη στην ασφάλεια.
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Η τροπολογία για την επιμέλεια που έφερε τη δημόσια 
σύγκρουση της Όλγας Κεφαλογιάννη

«Τα παιδιά δεν είναι πεδίο πολιτικής αντιπαράθεσης», υπογραμμίζει η Όλγα Κεφαλογιάννη, μετά τον θόρυβο 
που ξέσπασε γύρω από τη χρήση τροπολογίας στη γονική μέριμνα. Η υπουργός Τουρισμού ξεκαθαρίζει ότι 

οι οικογενειακές υποθέσεις και ιδιαίτερα όταν αφορούν ανήλικα παιδιά «δεν προσφέρονται για εκβιασμούς ή 
πολιτική εκμετάλλευση», προσθέτοντας πως «ο σεβασμός, η προστασία και η ψυχική ασφάλεια των παιδιών 

μου αποτελούν για μένα υπέρτατη προτεραιότητα, πριν και πάνω από κάθε άλλο ρόλο που καλούμαι να 
υπηρετήσω».

Η 
τροπολογία εντάχθηκε σε νομοσχέ-
διο του υπουργείου Αγροτικής Ανά-
πτυξης για τον ΟΠΕΚΕΠΕ και, όπως 
διευκρινίζει η υπουργός, έκανε χρή-
ση «μιας νόμιμης δυνατότητας που 

προβλέπεται για όλους τους γονείς, χωρίς εξαιρέσεις», την 
οποία θεωρεί δίκαιη και προσανατολισμένη στο συμφέρον 
των παιδιών. Η ίδια περιγράφει την προσωπική της κατά-
σταση, καθώς τα τεσσάρων ετών παιδιά της αναγκάζονται 
να αλλάζουν σπίτι κάθε δύο ημέρες, γεγονός που μπορεί να 
επηρεάσει την ψυχική τους ανάπτυξη.
Η δημόσια συζήτηση πυροδοτήθηκε από εξώδικο του πρώ-
ην συζύγου της υπουργού, το οποίο καταγγέλλει τη χρήση 
της διάταξης, ενώ η Κεφαλογιάννη απέστειλε αντίστοιχο 
εξώδικο, καταγγέλλοντας «τη δημιουργία τεχνητών εντάσε-
ων, για τακτικές εκβιασμών με απαξιωτική και ειρωνική συ-
μπεριφορά, καθώς και για μη τήρηση τόσο των μεταξύ τους 
συμφωνηθέντων όσο και της δικαστικής απόφασης».

Ο δικηγόρος Ηλίας Σιδέρης τονίζει ότι «πέραν της πολιτικής 
αντιπαράθεσης που έχει εκκινήσει, θα ήταν σκόπιμο να εξε-
ταστούν οι διαδικασίες μεταρρύθμισης των δικαστικών απο-
φάσεων, όταν μεταβάλλονται οι συνθήκες». Προτείνει δια-
δικασίες διαμεσολάβησης ή άλλες μη δικαστικές ρυθμίσεις 
για την προσαρμογή των αποφάσεων στις μεταβαλλόμενες 
οικογενειακές σχέσεις, με δυνατότητα μεταγενέστερης προ-
σφυγής στη Δικαιοσύνη, «ιδίως στα θέματα που αφορούν τα 
τέκνα, αφού οι ανάγκες τους μεταβάλλονται πολύ γρήγορα».
Ο δικηγόρος Κωνσταντίνος Γώγος υπογραμμίζει ότι «οι τρο-
ποποιήσεις στο οικογενειακό Δίκαιο δεν μπορούν να αποτε-
λούν παράπλευρο νομοθετικό κείμενο», καθώς αφορούν 
την κοινωνία συνολικά. Όπως εξηγεί, η επίδικη τροποποίηση 
αλλάζει το άρθρο 1536 ΑΚ, που αφορούσε την έκδοση νέας 
δικαστικής απόφασης για τη γονική μέριμνα σε περίπτωση 
αλλαγής συνθηκών, και επεκτείνει τη δυνατότητα επανε-
ξέτασης τόσο της γονικής μέριμνας όσο και της επιμέλειας 
και επικοινωνίας, τροποποιώντας παράλληλα και το άρθρο 593 
ΚΠολΔ ώστε οι αιτήσεις να εξετάζονται κατά προτεραιότητα.
Ο κ. Γώγος επισημαίνει ότι η νέα ρύθμιση μπορεί να δημιουργήσει 
ανασφάλεια δικαίου, αφού «ο Δικαιωθείς διάδικος, παρά την έκ-
δοση δικαστικής απόφασης, δε μπορεί ποτέ να «ηρεμήσει», αφού 
οποτεδήποτε μπορεί να ξανακριθεί το ζήτημα της επιμέλειας και 
επικοινωνίας». Επίσης, αναφέρει ζητήματα συνταγματικότητας, 
καθώς παραβιάζεται το δικαίωμα ύπαρξης δύο βαθμών δικαιοδο-
σίας: «Αν έχει ασκηθεί έφεση και πριν την εκδίκασή της εκδίδεται 
νέα πρωτοβάθμια απόφαση, χάνει το νόημα ο δεύτερος βαθμός 
δικαιοδοσίας. Είναι σαφές πως η συγκεκριμένη ρύθμιση νομικά θα 
πρέπει να επανεξετασθεί».
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M
ε απόφαση του αρ-
χηγού της Ελληνικής 
Αστυνομίας, αντι-
στράτηγου Δημήτριου 
Μάλλιου, τοποθετή-

θηκαν οι ακόλουθοι:
«Παναγιώτης Πούπουζας, ως Α΄ υπαρχηγός του 
Σώματος»
«Γεώργιος Παπαδόπουλος, ως γενικός συντονι-
στής Αστυνομίας Βόρειας Ελλάδας»
«Ιωάννης Σκούρας, ως Β΄ υπαρχηγός του Σώμα-
τος»
«Νικόλαος Σπυριδάκης, ως γενικός συντονιστής 
Αστυνομίας Νότιας Ελλάδας»
Σύμφωνα με την τροπολογία που ψηφίστηκε προχθές 
στη Βουλή, οι αντιστράτηγοι που καταλαμβάνουν τις 
θέσεις του Β΄ υπαρχηγού και των δύο γενικών συ-
ντονιστών «τοποθετούνται με απόφαση του αρχηγού 
Ελληνικής Αστυνομίας, ανεξαρτήτως μεταξύ τους 
αρχαιότητας». Επιπλέον, σε περίπτωση απουσίας του 
Α΄ υπαρχηγού, αντικαθιστά «ο αμέσως αρχαιότερος 
αντιστράτηγος», δηλαδή ο γενικός συντονιστής Βό-
ρειας Ελλάδας Γεώργιος Παπαδόπουλος, ενώ για 
τον Β΄ υπαρχηγό «ο ανώτερος κατά βαθμό ή αρχαι-
ότερος εκ των βοηθών του και αν αυτός ελλείπει ή 
κωλύεται, ο ανώτερος κατά βαθμό ή αρχαιότερος εκ 
των γενικών διευθυντών του αρχηγείου Ελληνικής 

Αστυνομίας, αξιωματικός γενικών καθηκόντων». 
Τέλος, τους γενικούς συντονιστές Βόρειας και Νότι-
ας Ελλάδας αντικαθιστά «ο ανώτερος κατά βαθμό 
ή αρχαιότερος γενικός αστυνομικός διευθυντής, ή 
γενικός περιφερειακός αστυνομικός διευθυντής, του 
αντίστοιχου τομέα αρμοδιότητάς τους». Οι κρίσεις 
των υποστρατήγων προχώρησαν χωρίς εκπλήξεις, 
υπό την προεδρία του αρχηγού Δημήτριου Μάλλιου 
και με τη συμμετοχή δύο αντιστρατήγων Αστυνομί-
ας. Το Ανώτατο Συμβούλιο Κρίσεων έκρινε τους 27 
υποστράτηγους της ΕΛΑΣ, εκ των οποίων 25 Γενικών 

Καθηκόντων και 2 Ειδικών Καθηκόντων. Προακτέοι 
στο βαθμό του αντιστρατήγου για κάλυψη κενών ορ-
γανικών θέσεων αναδείχθηκαν:
«Ιωάννης Σκούρας»
«Νικόλαος Σπυριδάκης»

Διατηρητέοι κρίθηκαν οι 
ακόλουθοι υποστράτηγοι:
«Μαρίνος Σταγάκης»
«Πέτρος Παυλόπουλος»
«Ηλίας Αξιοτόπουλος»

«Σωτήριος Νικολακόπουλος»
«Φώτιος Ντουΐτσης»
«Γεώργιος Τζήμας»
«Σπυρίδων Λάσκος»
«Λουκάς Θάνος»
«Μιχαήλ Σεβδυνίδης»
«Θεόδωρος Τσάτσαρης»
«Αθανάσιος Κάμπρας»
«Γεώργιος Μιχαηλίδης»
«Γεώργιος Δούκης»
«Παναγιώτης Δημακαρέας»
«Λάμπρος Κατσαντώνης»
«Ιωάννης Σταυρακάκης»
«Ιωάννης Λιανουδάκης»
«Ηλίας Βαζούρας»
«Χρήστος Παπαφιλίππου»
«Κωνσταντίνος Κακούσης»
«Μιχαήλ Λάγιος (Εγκληματολογικών Εργαστηρίων)»
Ενόψει αυτεπάγγελτης αποστρατείας, προάγονται 
εκτός οργανικών θέσεων και θα αποστρατευθούν 
μετά από τριάντα ημέρες:
«Ευάγγελος Μανώλης»
«Νικόλαος Μανώλης»
«Σωτήριος Κυπράκης»
«Αθανάσιος Μπαδέκας (Υγειονομικό)»
Οι κρίσεις θα συνεχιστούν με τους ταξιάρχους της 
Ελληνικής Αστυνομίας.

ΑΝΑΔΙΆΡΘΡΩΣΗ ΣΤΗΝ ΕΛΑΣ: 

Οι νέοι Αντιστράτηγοι και οι κρίσεις των 
Υποστρατήγων

Κρίσεις 2026 στην ΕΛ.ΑΣ.: Οι νέοι Υποστράτηγοι, οι προαγωγές στην κορυφή και οι αποστρατείες

Ολοκληρώθηκαν οι τοποθετήσεις των αντιστράτηγων της Ελληνικής Αστυνομίας, μετά την κρίση των 
υποστρατήγων και την κάλυψη των κενών θέσεων, με βάση το νέο οργανόγραμμα που προβλέπεται στον 

τελευταίο νόμο για την αναδιοργάνωση του αρχηγείου της ΕΛΑΣ.

Υπό την προεδρία του Αρχηγού της Ελληνικής Αστυνομίας, 
Αντιστρατήγου Δημήτριου Μάλλιου, και με τη συμμετοχή 
δύο ακόμη Αντιστρατήγων, συνεδρίασε το Ανώτατο Συμβού-
λιο Κρίσεων και ολοκλήρωσε την αξιολόγηση των 27 Υπο-
στρατήγων της ΕΛ.ΑΣ., εκ των οποίων οι 25 είναι Γενικών 
Καθηκόντων και οι 2 Ειδικών Καθηκόντων.
Στο πλαίσιο των φετινών κρίσεων, το Συμβούλιο αποφάσι-
σε την προαγωγή δύο Υποστρατήγων Γενικών Καθηκόντων 

στον βαθμό του Αντιστρατήγου, προκειμένου να καλυφθούν 
κενές οργανικές θέσεις. Πρόκειται για τον Ιωάννη Σκούρα 
και τον Νικόλαο Σπυριδάκη.
Παράλληλα, διατηρητέοι κρίθηκαν είκοσι ένας Υποστράτη-
γοι Γενικών και Ειδικών Καθηκόντων. Συγκεκριμένα παρα-
μένουν στις θέσεις τους οι Μαρίνος Σταγάκης, Πέτρος Παυ-
λόπουλος, Ηλίας Αξιότοπουλος, Σωτήριος Νικολακόπου-
λος, Φώτιος Ντουίτσης, Γεώργιος Τζήμας, Σπυρίδων Λάσκος, 

Λουκάς Θάνος, Μιχαήλ Σεβδυνίδης, Θεόδωρος Τσάτσαρης, 
Αθανάσιος Κάμπρας, Γεώργιος Μιχαηλίδης, Γεώργιος Δού-
κης, Παναγιώτης Δημακαρέας, Λάμπρος Κατσαντώνης, 
Ιωάννης Σταυρακάκης, Ιωάννης Λιανουδάκης, Ηλίας Βα-
ζούρας, Χρήστος Παπαφιλίππου, Κωνσταντίνος Κακούσης 
και Μιχαήλ Λάγιος από τα Εγκληματολογικά Εργαστήρια. 
Το Συμβούλιο έκρινε επίσης τέσσερις Υποστρατήγους ενό-
ψει αυτεπάγγελτης αποστρατείας. Οι Ευάγγελος Μανώλης, 
Νικόλαος Μανώλης, Σωτήριος Κυπράκης και Αθανάσιος 
Μπαδέκας από τον υγειονομικό κλάδο προάγονται στον 
βαθμό του Αντιστρατήγου εκτός οργανικών θέσεων και θα 
αποστρατευθούν μετά την πάροδο τριάντα ημερών. Οι δια-
δικασίες των κρίσεων συνεχίζονται με την αξιολόγηση των 
Ταξιάρχων της Ελληνικής Αστυνομίας, ενώ σύμφωνα με 
πληροφορίες καταγράφονται ελάχιστες μεταβολές στον λε-
γόμενο σκληρό πυρήνα του Ελληνικού FBI. Στο μεταξύ, με 
απόφαση του Αρχηγού της ΕΛ.ΑΣ. έγιναν και οι τοποθετήσεις 
των Αντιστρατήγων. Ο Παναγιώτης Πούπουζας ανέλαβε κα-
θήκοντα Α΄ Υπαρχηγού του Σώματος, ο Γεώργιος Παπαδό-
πουλος τοποθετήθηκε ως Γενικός Συντονιστής Αστυνομίας 
Βόρειας Ελλάδας, ο Ιωάννης Σκούρας ανέλαβε Β΄ Υπαρχη-
γός, ενώ ο Νικόλαος Σπυριδάκης ορίστηκε Γενικός Συντονι-
στής Αστυνομίας Νότιας Ελλάδας.
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Τ
ις πληγές τους μετρούν οι κάτοικοι στη Γλυφάδα, δεύτερη ημέρα μετά τη φονική κα-
κοκαιρία που είχε ως αποτέλεσμα τον θάνατο μιας 56χρονης γυναίκας. Οι δήμοι της 
Γλυφάδας και της Βάρης – Βούλας – Βουλιαγμένης, έχουν κηρυχθεί σε κατάσταση 
έκτακτης ανάγκης ενώ συνεχίζονται οι εργασίες αποκατάστασης των ζημιών που 
άφησε πίσω της η κακοκαιρία, ώστε σήμερα να ξεκινήσουν οι αυτοψίες για αποζημι-

ώσεις.Στη Γλυφάδα, συνεργεία του δήμου και της περιφέρειας προσπαθούν να απομακρύνουν πέτρες 
και φερτά υλικά που έχουν κατέβει από το βουνό στους δρόμους της κατοικημένης περιοχής.
Ο δήμος Γλυφάδας έκανε αίτημα προς το υπουργείο Κλιματικής Κρίσης και Πολιτικής Προστασίας 
προκειμένου να κηρυχθεί σε κατάσταση έκτακτης ανάγκης, ώστε να υπάρξει χρηματοδότηση, για να 
μπορέσουν να αποκατασταθούν οι ζημιές που προκλήθηκαν στο οδικό δίκτυο και τις υποδομές, αλλά 
και στις περιουσίες των κατοίκων, οι οποίοι είδαν τα οχήματά τους να βυθίζονται μέσα στις λάσπες και 
στα χώματα και τις πέτρες.
Την ίδια ώρα, στην Άνω Γλυφάδα από χθες κυριαρχεί ένα βαρύ πένθος για την 56χρονη γυναίκα, την 
εκπαιδευτικό, η οποία έχασε τη ζωή της με έναν τραγικό τρόπο, στην οδό Κυρίλλου και Μεθοδίου.

Εικόνες καταστροφής και στη Βάρη
Εικόνες καταστροφής άφησε πίσω του το πέρασμα της κακοκαιρίας και στον δήμο Βάρης – Βούλας – 
Βουλιαγμένης. Ο δήμος Βάρης – Βούλας – Βουλιαγμένης κηρύχθηκε σε κατάσταση έκτακτης ανάγκης 
έως τις 21 Απριλίου για την αντιμετώπιση των εκτάκτων αναγκών και τη διαχείριση των συνεπειών 
που προέκυψαν από τα έντονα καιρικά φαινόμενα που εκδηλώθηκαν στην περιοχή πριν από δύο ημέ-
ρες.
Οι κάτοικοι της περιοχής ακόμα και σήμερα το πρωί ήταν με ένα φτυάρι και με ένα λάστιχο στο χέρι, 
προσπαθώντας να απομακρύνουν τα φερτά υλικά που κατέβασαν τα ορμητικά νερά από το βουνό, τα 
οποία και εισχώρησαν στις αυλές τους, καταστρέφοντάς τες είτε μερικώς είτε ολοσχερώς, τόσο αυτές 
όσο και μέρος της περιουσίας τους. Τα σπίτια πλημμύρισαν, οι άνθρωποι αναγκάστηκαν να πετάξουν τα 
έπιπλα και τις ηλεκτρικές συσκευές, με αποτέλεσμα να σχηματίζουν έναν λόφο από μπάζα.
Την ίδια ώρα, οχήματα καταστράφηκαν, δρόμοι υπέστησαν καθίζηση, άνθρωποι εγκλωβίστηκαν και 
φυσικά οι δρόμοι μετατράπηκαν σε ποτάμια, όπως στις περισσότερες περιοχές του λεκανοπεδίου της 
Αττικής.

Μέσα σε όλα αυτά είχαμε και νέα βροχόπτωση τη νύχτα που προηγήθηκε, η οποία βεβαίως μόνο επι-
βάρυνε την όλη κατάσταση.

Σύσκεψη σήμερα με τον υφυπουργό Κλιματικής Κρίσης
Ξεκίνησε ήδη η διαδικασία κατάθεσης των αιτήσεων για τους πολίτες που επλήγησαν από αυτή την 
κακοκαιρία. Για τον κόσμο που δικαιούται οικονομική ενίσχυση, περισσότερες πληροφορίες διατίθε-
νται μέσω gov.gr.
Ο υφυπουργός Κλιματικής Κρίσης και Πολιτικής Προστασίας, Κώστας Κατσαφάδος, συνοδευόμενος 
από αρμόδιο κλιμάκιο, θα επισκεφθεί σήμερα τους πληγέντες δήμους.
Στο πλαίσιο αυτό θα πραγματοποιηθεί σύσκεψη στην αίθουσα του δημοτικού συμβουλίου του δήμου 
Βάρης – Βούλας – Βουλιαγμένης, με τη συμμετοχή του ίδιου του δημάρχου αλλά και των δημάρχων 
Γλυφάδας και Ωρωπού.
Στη σύσκεψη αναμένεται να τεθούν επί τάπητος όλα τα προβλήματα, να δρομολογηθούν λύσεις και να 
γίνει ο συντονισμός των επόμενων ενεργειών για την αποκατάσταση των ζημιών.

Βαρύ πένθος για την 56χρονη εκπαιδευτικό που βρέθηκε νεκρή κάτω από αυτοκίνητο

Φονική κακοκαιρία με δύο νεκρούς, 
πλημμύρες και καταστροφές 

Ξεκινούν οι αυτοψίες για αποζημιώσεις κατοικιών και επιχειρήσεων

Οι περιοχές που βρέθηκαν στο επίκεντρο της πρό-
σφατης κακοκαιρίας είναι πολύ γνωστές στους 
επιστήμονες. Είναι οι περιοχές υψηλού κινδύνου 
που έχουν ήδη καταγραφεί και βρίσκονται στα 
συρτάρια των γραφείων του Εθνικού Αστεροσκο-
πείου Αθηνών (ΕΑΑ) και του Πανεπιστημίου Αθη-
νών. Ο περίφημος χάρτης επικινδυνότητας.
Αυτές είναι οι περιοχές της Αττικής που κινδυ-
νεύουν περισσότερο από τις πλημμύρες - Γιατί η 
λίστα δεν δημοσιοποιείται
Οι περιοχές δεν είναι απλώς γνωστές, είναι κυ-
κλωμένες με κόκκινο χρώμα με ακρίβεια οικο-
δομικού τετραγώνου παρακαλώ.
Και γιατί δεν δημοσιοποιούνται ώστε να ξέρουν 
οι κάτοικοι και οι τοπικές αρχές το μέγεθος του 
κινδύνου και να λαμβάνουν τα ανάλογα μέτρα; 
Όπως αποκαλύπτει η Καθημερινή, τα λεπτομερή 
στοιχεία παραμένουν κλειδωμένα στα συρτάρια 
των υπηρεσιών και δεν βρίσκονται στα χέρια των 
πολιτών γιατί στελέχη της Περιφέρειας Αττικής 
πιστεύουν ότι:
Aνω Γλυφαδα
Η δημοσιοποίηση των χαρτών θα προκαλέσει 
αναστάτωση στους πολίτες, ενώ ένας άλλος λό-
γος είναι ότι θα υποβαθμίσει την αξία των ιδιο-
κτησιών στις περιοχές αυτές.

Ποιες είναι λοιπόν οι περιοχές αυτές; Ιδού η λίστα 
σύμφωνα με την Καθημερινή (αν και ο χάρτης 
επικινδυνότητας είναι φυσικά πολύ πιο αναλυτι-
κός και αναφέρεται και στα συγκεκριμένα οικο-
δομικά τετράγωνα που κινδυνεύουν περισσότε-
ρο) :

• Λεκάνη απορροής Πικροδάφνης (Δήμοι Αγίου 
Δημητρίου, Αλίμου, Ηλιούπολης και Παλαιού 
Φαλήρου).

• Λεκάνη απορροής Κουλουριώτικου ρέματος 
(Δήμος Μεγαρέων).

• Λεκάνη απορροής ρεμάτων Σούρες και Αγία Αι-
κατερίνη (Δήμος Μάνδρας – Ειδυλλίας).

• Λεκάνη απορροής Σαρανταποτάμου (Δήμος 
Ελευσίνας).

• Λεκάνη απορροής Κηφισού (Δήμοι Αγίων Αναρ-
γύρων – Καματερού, Αθηναίων, Αιγάλεω, Αχαρ-
νών, Ιλίου, Καλλιθέας, Κηφισιάς, Μεταμορφώσε-
ως, Μοσχάτου – Ταύρου, Νίκαιας – Αγίου Ιωάννη 
Ρέντη, Περιστερίου, Πειραιώς, Νέας Φιλαδέλφει-
ας – Νέας Χαλκηδόνας).

Αυτές είναι οι περιοχές της Αττικής που κινδυνεύουν περισσότερο από τις πλημμύρες - Γιατί η λίστα δεν δημοσιοποιείται
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Ψηφιακή θύελλα για τον «πιγκουίνο» του Τραμπ 
και το φιάσκο της Γροιλανδίας

Τ
ο βράδυ της Παρασκευής, ο Λευκός Οίκος δημοσίευσε ει-
κόνα στην οποία ο Ρεπουμπλικάνος πρόεδρος απεικονίζε-
ται να κατευθύνεται προς μια παγωμένη οροσειρά, όπου 
δεσπόζει η σημαία της Γροιλανδίας. Δίπλα του εμφανίζεται 
ένας πιγκουίνος που κρατά τη σημαία των ΗΠΑ, ενώ το μή-

νυμα που συνοδεύει την ανάρτηση είναι η φράση «Αγκαλιάστε τον πιγκου-
ίνο».
Η εικόνα δεν άργησε να γίνει viral, όμως οι αντιδράσεις δεν ήταν αυτές που 
πιθανότατα ανέμεναν στον Λευκό Οίκο. Χιλιάδες χρήστες του X έσπευσαν να 
επισημάνουν το προφανές, ότι δηλαδή «Λάθος ημισφαίριο, δεν υπάρχουν 
πιγκουίνοι στο Βόρειο Ημισφαίριο, δεν υπάρχουν πιγκουίνοι στη Γροιλαν-
δία», υπογραμμίζοντας ότι «οι πιγκουίνοι ζουν αποκλειστικά στο Νότιο».
Σαν να μην έφτανε αυτό, παρόμοια ανάρτηση έκανε και η Υπηρεσία Άμεσης 
Αντίδρασης του Υπουργείου Άμυνας των ΗΠΑ. Σε αυτήν, στρατιώτες, αξιω-
ματικοί και ναυτικοί εμφανίζονται να περπατούν στους πάγους πιασμένοι 
χέρι χέρι με έναν πιγκουίνο, υπό το μήνυμα «Να είσαι μαχητής, αγκάλιασε 
τον πιγκουίνο». Η επανάληψη του ίδιου μοτίβου ενίσχυσε ακόμη περισσότε-
ρο τον σαρκασμό στα social media.
Το X μετατράπηκε γρήγορα σε πεδίο χιουμοριστικών αλλά και αιχμηρών 
σχολίων. Κάποιοι χρήστες ερμήνευσαν την παρουσία του πιγκουίνου ως 
υπαινιγμό ότι ο Τραμπ δεν περιορίζεται στη Γροιλανδία αλλά ίσως στοχεύει 
και στην Ανταρκτική. Άλλοι προχώρησαν σε φωτομοντάζ, αντικαθιστώντας 
τον πιγκουίνο με μια πολική αρκούδα που επιτίθεται στον Αμερικανό πρόε-
δρο.
Στις αντιδράσεις προστέθηκε και πολιτική διάσταση, καθώς μεταξύ όσων 
σχολίασαν ήταν και ο Δανός βουλευτής και πρόεδρος της Επιτροπής Άμυ-
νας της Δανίας, Ράσμους Γιάρλοβ. Με εμφανή δόση ειρωνείας έγραψε: «Το 
μήνυμα από τον Λευκό Οίκο είναι σαφές: Ο Τραμπ ανήκει στη Γροιλανδία όσο 
και οι πιγκουίνοι!».
Το επικοινωνιακό αυτό επεισόδιο κατέληξε σε ένα άτυπο διαδικτυακό «πάρ-
τι», αφήνοντας πίσω του περισσότερο γέλιο και αμηχανία παρά πολιτικά 
μηνύματα, και επιβεβαιώνοντας ότι στα social media ακόμη και ένα μικρό 
λάθος μπορεί να επισκιάσει οτιδήποτε άλλο.

Η σταθερή επιθυμία του Ντόναλντ Τραμπ να αποκτήσει τη Γροιλανδία δεν αποτελεί μυστικό και έχει εκφραστεί επανειλημμένα 
ακόμη και σε προεκλογικό επίπεδο. Ωστόσο, μια πρόσφατη ανάρτηση του Λευκού Οίκου στα social media άναψε φωτιές και 

προκάλεσε καταιγισμό σχολίων, αυτή τη φορά όχι για πολιτικούς λόγους αλλά για ένα κραυγαλέο γεωγραφικό λάθος.

ΛΊΓΟ ΠΡΙΝ ΤΗΝ ΑΝΆΦΛΕΞΗ Η ΜΈΣΗ ΑΝΑΤΟΛΉ: 
Οι ΗΠΑ συγκεντρώνουν δυνάμεις, 

το Ιράν σε προπαρασκευή για «ολοκληρωτικό πόλεμο»
Τύμπανα πολέμου ηχούν ξανά στη Μέση Ανατολή, καθώς οι κινήσεις των Ηνωμένων Πολιτειών 
τις τελευταίες ημέρες και οι ακυρώσεις πτήσεων από μεγάλες αεροπορικές εταιρείες στην περιοχή 

υποδηλώνουν προετοιμασίες ενδεχόμενης στρατιωτικής δράσης κατά του Ιράν.

Τ
ο πρωί του Σαββάτου, η κρατική τηλεό-
ραση του Ιράν μετέδωσε ότι το καθε-
στώς της Τεχεράνης προετοιμάζεται 
για όλα τα ενδεχόμενα, ενώ ανώτερος 
Ιρανός αξιωματούχος προειδοποίησε 

τις Ηνωμένες Πολιτείες ότι οποιαδήποτε επίθεση θα 
αντιμετωπιστεί «ως ολοκληρωτικός πόλεμος». Την 
ίδια στιγμή, αμερικανικό αεροπλανοφόρο με επίλε-
κτη ομάδα κρούσης και άλλα στρατιωτικά μέσα κα-
τευθύνονται προς την περιοχή.

«Αυτή η στρατιωτική συγκέντρωση δυνάμεων – ελ-
πίζουμε να μην προορίζεται για πραγματική αντιπα-
ράθεση – αλλά ο στρατός μας είναι έτοιμος για το 
χειρότερο σενάριο. Γι’ αυτό και στο Ιράν όλα βρίσκο-

νται σε ύψιστη επιφυλακή», δήλωσε ο αξιωματού-
χος στο Reuters, υπό τον όρο της ανωνυμίας. Όπως 
τόνισε, «Αυτή τη φορά θα αντιμετωπίσουμε οποια-
δήποτε επίθεση – περιορισμένη, απεριόριστη, χει-
ρουργική, όπως κι αν την αποκαλούν – ως ολοκλη-
ρωτικό πόλεμο εναντίον μας και θα απαντήσουμε με 
τον πιο σκληρό τρόπο για να δοθεί οριστικό τέλος 
σε αυτό».
Την Πέμπτη, ο Ντόναλντ Τραμπ ανέφερε ότι οι Ηνω-
μένες Πολιτείες διαθέτουν μια «αρμάδα» που κα-
τευθύνεται προς το Ιράν, εκφράζοντας ωστόσο την 
ελπίδα να μη χρειαστεί να τη χρησιμοποιήσει. Πα-
ράλληλα, επανέλαβε τις προειδοποιήσεις του προς 
την Τεχεράνη να μην σκοτώσει διαδηλωτές και να 
μην επανεκκινήσει το πυρηνικό της πρόγραμμα.
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Εκρηξη στην Jacky O:
Σεσημασμένοι οι δύο συλληφθέντες 
Πώς συνελήφθησαν, πώς έγινε η επίθεση
Γνωστοί στις Αρχές είναι οι δύο από τους τρεις συλληφθέντες για την 
έκρηξη έξω από την ντισκοτέκ Jacky O, τον Οκτώβριο του 2025.
Πρόκειται για δύο αδέλφια, 40 και 32 ετών, αλβανικής καταγωγής, ο με-
γαλύτερος εκ των οποίων είναι σεσημασμένος για σωρεία παραβάσεων, 
μεταξύ των οποίων ασέλγεια, ληστεία, επικίνδυνη σωματική βλάβη, πλα-
στογραφία, καθώς και για παράβαση της νομοθεσίας περί όπλων.
Ο 32χρονος είναι σεσημασμένος για κλοπή, απάτη, απειλή, εξύβριση, καθώς 
και για παράβαση του KOK και για ναρκωτικά. Σύμφωνα με πληροφορίες, 
η σύλληψη των δύο αδελφών έγινε ύστερα από συντονισμένη επιχείρηση 
αστυνομικών της Δίωξης Εκβιαστών το πρωί της Πέμπτης, όταν με τη συν-
δρομή Ειδικής Επιχειρησιακής Ομάδας της ΥΠΕΔ/ΔΑΟΕ, παρουσία εισαγγε-
λικού λειτουργού, εισέβαλαν στην οικία που διέμεναν και συνέλαβαν τον 
έναν.  Ο δεύτερος συλληφθείς εντοπίστηκε σε εξωτερικό ακάλυπτο χώρο, 
όπου είχε προλάβει να κρυφτεί. Κατά την προσέγγιση και την προσπάθεια 
των αστυνομικών να τον ακινητοποιήσουν, φέρεται να αντιστάθηκε σθεναρά, 
χτυπώντας τους με τα χέρια και τα πόδια του, πλην όμως τελικώς κατάφεραν 
να τον ακινητοποιήσουν. Σύμφωνα με πληροφορίες, οι δύο κατηγορούμενοι 
ως φυσικοί αυτουργοί αποδέχτηκαν την πράξη τους, με έναν εκ των δύο να 
αναφέρει ότι πληρώθηκε για αυτήν, αρνούμενος ωστόσο να πει από ποιον, 
φοβούμενος για τη ζωή του.  Οπως είπε έβαλε τη βόμβα στο μαγαζί πίσω από 
το «Χίλτον», όπου είχε μεταβεί με τον αδελφό του, χρησιμοποιώντας το αυ-
τοκίνητο της τρίτης συλληφθείσας και, αφού αποβιβάστηκε από αυτό, κρα-
τώντας τη βόμβα, την οποία είχε μέσα σε μια σακούλα, την άφησε μπροστά 
από το κατάστημα και, όταν απομακρύνθηκε από αυτό, πάτησε ένα μπουτόν 
που είχε μαζί του και έγινε η έκρηξη. Σημειώνεται πως η γυναίκα που συνε-
λήφθη μαζί με τα δύο αδέλφια κατηγορείται για απλή συνέργεια σε έκρηξη, 
κατασκευή και κατοχή εκρηκτικών και εμπρηστικών υλών και φθορά ξένης 
ιδιοκτησίας, καθώς και παράβαση της νομοθεσίας για τα όπλα.

Επιδεινώθηκε η κατάσταση της 
6χρονης που νοσηλεύεται στη ΜΕΘ 

με εγκεφαλίτιδα: 
«Έχει επηρεαστεί το νευρικό της σύστημα» λέει η γιαγιά της

Πολύ σοβαρή παραμένει η κατάσταση του 6χρονου 
κοριτσιού που είναι διασωληνωμένο στη ΜΕΘ του 

νοσοκομείου «Αγία Σοφία», το οποίο διαγνώστηκε με 
εγκεφαλίτιδα ως επιπλοκή της γρίπης.

Ρ
αγδαία έχουν αυξηθεί τα κρούσματα 
γρίπης, επηρεάζοντας εκατοντάδες 
παιδιά και προκαλώντας βαριές 
νοσηλείες. Ανάμεσα στα παιδιά που 
νοσούν είναι ένας 3χρονος που 

νοσηλεύεται στο «Αγλαΐα Κυριακού» καθώς και το 
6χρονο κοριτσάκι που πλέον είναι σε ΜΕΘ, έφτασε 
στο νοσοκομείο με υψηλό πυρετό και σπασμούς ενώ 
ήταν αφυδατωμένο.
Οι γιατροί το διασωλήνωσαν άμεσα και έκαναν αξο-
νική και μαγνητική, ενώ όπως διαπιστώθηκε, από 
επιπλοκή γρίπης προκλήθηκε εγκεφαλίτιδα. Παρά 
την επιδείνωση της κατάστασης, οι γιατροί είναι αισι-
όδοξοι για την πορεία του 6χρονου.
Παράλληλα, η γιαγιά της 6χρονης, μιλώντας στο 
Mega ανέφερε: «Το παιδί ήταν καλά και ήρθε και 
διασωληνώθηκε. Ήταν λίγο κρυωμένο και ανέβασε 
λίγο πυρετό, περίμεναν το 166, και δεν ήρθε. Οι γο-
νείς το έφεραν. Έχει επηρεαστεί το νευρικό του σύ-
στημα και ο εγκέφαλός του».
Η καταγγελία της γιαγιάς φέρνει στο προσκήνιο τα 
ζητήματα ασφάλειας και υγιεινής στα σχολεία, ανα-
δεικνύοντας την ανάγκη για άμεσες παρεμβάσεις.
Οι γονείς του παιδιού παράλληλα, ανησυχούν για την 
υγεία των παιδιών τους, ενώ οι αρχές καλούνται να 
εξετάσουν τις συνθήκες που επικρατούν στα εκπαι-
δευτικά ιδρύματα.
«Η κατάσταση του παιδιού είναι ίδια, την έχει “χτυπή-
σει” στον εγκέφαλο. Από την γρίπη Α το έπαθε, μόλις 
παρουσίασε πυρετό – ενώ ήταν καλά στην αρχή – και 
σηκώθηκε με τους γονείς της και πήγαν στο Παίδων. 
Οι γιατροί τους είπαν ευτυχώς που το πήγαν το παιδί, 

και στη συνέχεια το διασωληνώσανε.
Από την ώρα που πήγε είναι στην εντατική. Επειδή 
έκανε κάτι σπασμούς το παιδί είναι σε καταστολή. 
Ωστόσο θέλω να μιλήσω για τις συνθήκες το νηπια-
γωγείου. Οι συνθήκες είναι άθλιες, το παιδί το σαβ-
βατοκύριακο ήταν καλά, Δευτέρα και Τρίτη το παιδί 
πήγε σχολείο, Τετάρτη λόγω κακοκαιρίας έκατσε 
σπίτι και την Πέμπτη που ξαναπήγε και έπαθε αυτό. 
Δεν ενημέρωσαν ότι έχουν κρούσμα και δεν έκαναν 
απολύμανση», κατήγγειλε η γιαγιά.
Η γιαγιά της 6χρονης, μιλώντας στο Mega ανέφερε 
νωρίτερα: «Το παιδί ήταν καλά και ήρθε και διασω-
ληνώθηκε. Ήταν λίγο κρυωμένο και ανέβασε λίγο 
πυρετό, περίμεναν το 166, και δεν ήρθε. Οι γονείς το 
έφεραν. Έχει επηρεαστεί το νευρικό του σύστημα και 
ο εγκέφαλός του».
Εν τω μεταξύ, το 3χρονο αγοράκι που είχε μεταφερ-
θεί σε κρίσιμη κατάσταση σε νοσοκομείο στην Κόριν-
θο με γρίπη, διασωληνώθηκε και χθες διακομίστηκε 
στην Αθήνα. Η κατάστασή του είναι πλέον καλύτερη 
και αναμένεται να μεταφερθεί σε απλή κλίνη.
Σύμφωνα με πληροφορίες πριν από δύο εβδομάδες 
είχε περάσει και κορωνοϊό, με αποτέλεσμα ο οργανι-
σμός του να είναι εξασθενημένος.
Η ΠΟΕΔΗΝ αναφέρει ότι έχει αυξηθεί ο αριθμός των 
παιδιών που εισάγονται σε νοσοκομεία με έντονα συ-
μπτώματα γρίπης.
Το τελευταίο διάστημα στα δύο νοσοκομεία Παίδων 
προσέρχονται περί τα 420-430 παιδιά με γρίπη, 
αριθμός ελαφρώς μειωμένος σε σχέση με την περίο-
δο των Χριστουγέννων όταν ο αριθμός αυτός έφτανε 
τα 500. Ιωάννα Τούνη: Νέα δικάσιμος για την υπόθεση 

revenge porn – Γιατί δεν προβλήθηκε τo επίμαχο 
βίντεο, το μήνυμα της
Η επιχειρηματίας και influencer Ιωάννα Τούνη ζητά δικαίωση για την 
υπόθεση revenge porn που κατήγγειλε. Όπως λέει, περιμένει την κατα-
δίκη των δύο κατηγορούμενων που την διέσυραν, για να σταλεί ένα μή-
νυμα στήριξης σε όλες τις γυναίκες που ανέβηκαν και ανεβαίνουν έναν 
Γολγοθά ανάλογο με τον δικό της. Οι δύο κατηγορούμενοι ήταν παρόντες 
στη δίκη. Πρόκειται για έναν πρώην σύντροφο της influencer και έναν 
φίλο του, που είχε καταγράψει προσωπικές τους στιγμές. Το βίντεο, όπως 
διαπίστωσε η επιχειρηματίας, ανέβηκε στα social media. Η Ιωάννα Τού-
νη έχει καταγγείλει πως ο εφιάλτης της ξεκίνησε το καλοκαίρι του 2017 
στη Χαλκιδική όταν καταγράφηκε εν αγνοία της. Τρία χρόνια μετά έκανε 
καταγγελία για τη διαρροή του βίντεο, όταν άρχισε να δέχεται μηνύματα 
σε διαδικτυακούς λογαριασμούς της. Οι κατηγορούμενοι αρνούνται τις 
κατηγορίες και δηλώνουν άγνοια για τη διαρροή του βίντεο. 
Μέσα από τις 20 σελίδες του βουλεύματος του Συμβουλίου Πλημμελει-
οδικών Θεσσαλονίκης, περιγράφεται όλο το σκηνικό και επισημαίνεται 
πως τη νύχτα που τραβήχτηκαν οι επίμαχες εικόνες, η Ιωάννα Τούνη έδει-
χνε σε κατάσταση οξείας μέθης.
Η ίδια έχει ξεκαθαρίσει πως δεν σκοπεύει να διεκδικήσει χρήματα από 
τους δύο κατηγορούμενους. Ζητά την καταδίκη τους, που για την ίδια, 
όπως έχει αναφέρει, θα είναι λυτρωτική.
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Πακέτο παρεμβάσεων σε μισθούς, συντάξεις, φόρους και 
στοχευμένες ενισχύσεις περιλαμβάνεται στο ενοποιημένο 
σχέδιο κυβερνητικής πολιτικής για το 2026 με τον ορίζοντα 
να εκτείνεται έως το 2027.

Στο σκέλος των αποδοχών, το σχέδιο προβλέπει αύξηση μι-
σθών τόσο στο δημόσιο όσο και στον ιδιωτικό τομέα, ενώ 
για τον κατώτατο μισθό αναμένεται περαιτέρω άνοδος με 
στόχο τα 950 ευρώ το 2027. Στην ίδια γραμμή, οι συντάξεις 
προβλέπεται να συνεχίσουν να αυξάνονται με βάση τον ρυθ-
μό μεγέθυνσης του ΑΕΠ και τον πληθωρισμό, όπως αποτυ-
πώνεται στο πλαίσιο που περιγράφει το σχέδιο.

Στη φορολογία εισοδήματος, το ενοποιημένο σχέδιο κυβερ-
νητικής πολιτικής για το 2026 περιλαμβάνει σημαντική μεί-
ωση του φόρου εισοδήματος για ελεύθερους επαγγελματίες 
και αγρότες μέσω μειωμένων συντελεστών, με χρονικό ορί-
ζοντα εφαρμογής το 2027. Για τα εισοδήματα από ακίνητα, 
καταγράφεται επίσης σημαντική μείωση φόρου για περισσό-
τερους από 160.000 ιδιοκτήτες λόγω μείωσης του συντελε-
στή στο εισόδημα από ενοίκια, επίσης με ορίζοντα το 2027.

Στο μέτωπο της ακίνητης περιουσίας, προβλέπεται μείωση 
του ΕΝΦΙΑ κατά 50% για περίπου 1 εκατομμύριο ιδιοκτήτες 
ακινήτων, με ειδική αναφορά στον Έβρο, στη Δυτική Μακε-
δονία και στα σύνορα της ηπειρωτικής μεθορίου. Παράλ-
ληλα, περιλαμβάνεται και η επιστροφή ενοικίου, ως μέτρο 
ελάφρυνσης για νοικοκυριά που επιβαρύνονται από το κό-
στος στέγασης.

Το σχέδιο καταγράφει ακόμη μείωση των τεκμηρίων διαβί-
ωσης για 477.000 φορολογούμενους, καθώς και πρόσθετη 
μείωση ασφαλιστικών εισφορών κατά 0,5% με ορίζοντα το 
2027, ως παρέμβαση που στοχεύει στο διαθέσιμο εισόδημα 
και στο κόστος εργασίας.

Στις στοχευμένες ενισχύσεις, προβλέπεται η καταβολή ενί-
σχυσης 250 ευρώ σε χαμηλοσυνταξιούχους, άτομα με ανα-
πηρία και ανασφάλιστους. Ειδική νησιωτική και παραμεθό-
ρια διάσταση έχει και η πρόβλεψη για μείωση ΦΠΑ κατά 30% 
στα νησιά της Περιφέρειας Βορείου Αιγαίου, στη Σαμοθράκη 
του νομού Έβρου και στα νησιά του νομού Δωδεκανήσων με 
πληθυσμό έως 20.000 κατοίκους.

Αυξήσεις μισθών και συντάξεων, φοροελαφρύνσεις και ενισχύσεις 
ΌΛΑ ΤΑ ΜΈΤΡΑ ΕΙΣΟΔΗΜΑΤΙΚΉΣ ΣΤΉΡΙΞΗΣ ΓΙΑ ΤΟ 2026

Σ
το υπουργείο Εθνικής Οικονομίας και Οικονομικών εκτιμούν ότι και φέτος τα αποτελέ-
σματα θα κινηθούν σε ιδιαίτερα υψηλά επίπεδα, μετά το ιστορικό ρεκόρ των 2,2 δισ. 
ευρώ που καταγράφηκε το 2025 και τα 1,7 δισ. ευρώ του 2024 από παρεμβάσεις κατά 
της φοροδιαφυγής.
Σε συνεργασία με την Ανεξάρτητη Αρχή Δημοσίων Εσόδων, το υπουργείο προχωρά σε 

τρεις νέες ψηφιακές παρεμβάσεις με στόχο τη διαφάνεια και τον περιορισμό της παραοικονομίας. Πρώτον, 
ενεργοποιείται το ηλεκτρονικό δελτίο αποστολής, ένα εργαλείο που θα παρακολουθεί σε πραγματικό χρόνο 
τη διακίνηση αγαθών και θα περιορίσει τα φαινόμενα εικονικών τιμολογίων και αδήλωτων πωλήσεων. 
Δεύτερον, επεκτείνεται το ηλεκτρονικό πελατολόγιο, το οποίο σήμερα λειτουργεί πιλοτικά και σύντομα θα 
καλύψει περισσότερα επαγγέλματα στον τομέα των υπηρεσιών. Τρίτον, η ψηφιακή κάρτα εργασίας επε-
κτείνεται σε όλους τους κλάδους και σε ολόκληρο τον ιδιωτικό τομέα, με στόχο έως το τέλος του έτους 
να εφαρμόζεται καθολικά, όπως έχει ανακοινώσει ο αντιπρόεδρος της κυβέρνησης Κωστής Χατζηδάκης.
Τα στοιχεία του υπουργείου Οικονομικών αποτυπώνουν ξεκάθαρα τη συμβολή των ψηφιακών μέτρων που 
έχουν ήδη εφαρμοστεί. Από τα 2,2 δισ. ευρώ που εισπράχθηκαν το 2025, το 1,2 δισ. ευρώ προήλθε από την 
επέκταση των ηλεκτρονικών συναλλαγών μέσω POS και από την εφαρμογή των ηλεκτρονικών βιβλίων My 
Data. Οι παρεμβάσεις αυτές περιόρισαν αισθητά τη μη έκδοση αποδείξεων και την απόκρυψη εισοδημάτων, 
κυρίως στον χώρο των υπηρεσιών και της εστίασης.
Επιπλέον, 600 εκατ. ευρώ αποδίδονται στον τεκμαρτό τρόπο φορολόγησης των ελεύθερων επαγγελματι-
ών, ένα μέτρο που εφαρμόζεται τα τελευταία δύο χρόνια και έχει αυξήσει σημαντικά τα δηλωθέντα εισο-
δήματα. Άλλα 400 εκατ. ευρώ προήλθαν από τη σταδιακή επέκταση της ψηφιακής κάρτας εργασίας. Είναι 
χαρακτηριστικό ότι το 2025 δηλώθηκαν 2,5 εκατομμύρια περισσότερες ώρες υπερωριών σε σύγκριση με 
το 2024, γεγονός που οδήγησε σε υψηλότερα έσοδα από φόρους και εισφορές και σε περιορισμό της «μαύ-
ρης» εργασίας.
Την άνοιξη, με την οριστικοποίηση των στοιχείων για την πορεία του ΑΕΠ το 2025, το οικονομικό επιτελείο 
θα προχωρήσει στις πρώτες ασφαλείς εκτιμήσεις για τα φετινά έσοδα από τη φοροδιαφυγή. Με βάση αυτά 
τα δεδομένα θα προσδιοριστεί ο διαθέσιμος δημοσιονομικός χώρος, πάνω στον οποίο θα στηριχθεί το πα-
κέτο νέων φοροελαφρύνσεων που θα παρουσιαστεί στη φετινή ΔΕΘ.

Ψηφιακή επίθεση στη φοροδιαφυγή φέρνει 
έσοδα ρεκόρ και νέες φοροελαφρύνσεις

Τρία νέα ψηφιακά εργαλεία που τίθενται σε εφαρμογή μέσα στη χρονιά αναμένεται να ενισχύσουν ακόμη 
περισσότερο τα κρατικά έσοδα από τον περιορισμό της φοροδιαφυγής το 2026, δημιουργώντας επιπλέον 

δημοσιονομικό χώρο για ένα νέο κύμα φοροελαφρύνσεων που θα ανακοινωθεί τον Σεπτέμβριο.



ΚΥΡΙΑΚΉ 25 ΙΑΝΟΥΑΡΙΟΥ 202618
 www.atticatimes.gr

Δ εν πρόκειται για μία ακόμα ιστορία που 
θα κάνει δύο γύρους στα πάνελ και μετά 
θα εξαφανιστεί. Η υπόθεση των αγρο-
τικών επιδοτήσεων στον ΟΠΕΚΕΠΕ εί-
ναι από αυτές που καίνε, γιατί έχει τρία 

στοιχεία που δεν σηκώνουν ωραιοποίηση. Πρώτον, 
μιλάμε για ευρωπαϊκό χρήμα. Δεύτερον, μιλάμε για 
μηχανισμό πληρωμών που όφειλε να είναι αλεξί-
σφαιρος. Τρίτον, βλέπουμε κινήσεις που δείχνουν ότι 
το κράτος σταματά να παριστάνει τον θεατή και αρ-
χίζει να πατά φρένο με τρόπο που πονά. Δεσμεύσεις 
περιουσιακών στοιχείων, πάγωμα λογαριασμών και 
δικαστικές διαδικασίες δεν είναι απλές διαρροές. Εί-
ναι πραγματική πίεση.

Η ουσία είναι μία. Για χρόνια υπήρχε η αίσθηση ότι, σε 
ένα κομμάτι του συστήματος, οι επιδοτήσεις έτρεχαν 
σαν αυτόματο ταμείο. Κάποιοι φέρονται να δήλωναν 
στοιχεία που δεν ανταποκρίνονταν στην πραγματικό-
τητα και να εισέπρατταν χρήματα που δεν δικαιού-
νταν. Και όταν ο έλεγχος ερχόταν αργά, το χρήμα είχε 
ήδη φύγει, είχε ήδη «τακτοποιηθεί», είχε ήδη χαθεί 
το ίχνος. Αυτό το μοντέλο είναι που σπάει τώρα.
Οι Αρχές κινούνται σε επίπεδο που δεν αφήνει περι-
θώριο για χαμόγελα και υπεκφυγές. Όταν δεσμεύεται 
περιουσία και παγώνουν λογαριασμοί, το μήνυμα εί-
ναι ξεκάθαρο. Δεν θα υπάρξει χρόνος για μεταβιβά-
σεις, για εξαφανίσεις, για «μαγικά». Όποιος ελέγχε-
ται, θα το νιώσει πρώτα στο πορτοφόλι και μετά στην 
αίθουσα.
Παράλληλα, προχωρούν διαδικασίες που κλειδώ-
νουν υποθέσεις και οδηγούν σε επιστροφές χρημά-
των, όπου αυτό κρίνεται αναγκαίο. Το ότι η υπόθεση 
μπαίνει σε τέτοια ράγα δείχνει πως δεν μιλάμε για 
θεωρίες. Μιλάμε για δικογραφίες που ωριμάζουν. 
Και όσο ωριμάζουν, τόσο λιγότερο χωρά το «δεν 
ήξερα» και το «έτσι μου το είπαν».
Αν το δεις ψυχρά, το σκάνδαλο δεν είναι μόνο το ποιος 
πήρε. Είναι το πώς πέρασε. Για να περνά κάτι τέτοιο, 
χρειάζεται κενό ελέγχου, ανοχές, δυσλειτουργία ή 
και κάλυψη. Δεν αρκεί να ψάχνεις μόνο εκείνους που 
φέρονται να εισέπραξαν. Πρέπει να ξεκαθαρίσει και 
το ποιοι άνοιγαν πόρτες, ποιοι έκλειναν μάτια, ποιοι 
υπέγραφαν χωρίς να ελέγχουν, ποιοι έκαναν πως δεν 
βλέπουν, για να μη χαλάσει η «ροή».
Το δημόσιο συμφέρον δεν είναι να βρεθούν μερικοί 
αποδιοπομπαίοι τράγοι, για να κλείσει το θέμα. Το 
δημόσιο συμφέρον είναι να τελειώνει το μοτίβο. Να 
μην υπάρχει ξανά χώρος για δηλώσεις λάστιχο και 
πληρωμές χωρίς ουσιαστική διασταύρωση.
Επειδή το χρήμα είναι ευρωπαϊκό, η υπόθεση δεν 
μένει μέσα στα σύνορα. Όταν οι ευρωπαϊκοί θεσμοί 
μπαίνουν στο κάδρο, δεν λειτουργούν με τη λογική 
«θα δούμε». Λειτουργούν με λογική ελέγχου, παρα-
δειγματισμού και προστασίας των κονδυλίων. Αυτό, 
πρακτικά, σημαίνει ότι αν η χώρα δεν καθαρίσει το 
τοπίο, θα το πληρώσουν όλοι. Όχι οι «πονηροί». Οι 
κανονικοί παραγωγοί που περιμένουν ενισχύσεις, η 
αγορά που θέλει σταθερότητα, το κράτος που δεν 
αντέχει άλλο μια εικόνα διαρροής σε ευρωπαϊκά τα-

μεία.
Η ενσωμάτωση του μηχανισμού σε δομή με κουλ-
τούρα ελέγχου δεν είναι λεπτομέρεια. Είναι πολιτική 
επιλογή και επιχειρησιακό reset. Σημαίνει περισσό-
τερες διασταυρώσεις, λιγότερα παραθυράκια, πιο 
αυστηρή ροή πριν από την πληρωμή. Σημαίνει ότι οι 
ενισχύσεις δεν αντιμετωπίζονται ως «δώρο», αλλά 
ως δημόσιο χρήμα που πρέπει να πιάνει τόπο και να 
καταλήγει σε πραγματικούς δικαιούχους.
Όταν κάποιοι φέρονται να παίζουν με επιδοτήσεις, ο 
λογαριασμός δεν μένει σε αυτούς. Τον πληρώνει ο 
τίμιος αγρότης, που τον κοιτάνε όλοι με καχυποψία. 
Τον πληρώνουν οι συνεπείς, που περιμένουν πλη-
ρωμές και βλέπουν καθυστερήσεις, γιατί το σύστημα 
πρέπει να καθαρίσει. Τον πληρώνει η χώρα, που εμ-
φανίζεται να μην μπορεί να προστατεύσει τα ταμεία 
της.
Τι πρέπει να γίνει τώρα. Πρώτο, να προχωρήσουν οι 
έρευνες μέχρι τέλους, χωρίς εκπτώσεις και χωρίς 
«γνωστούς αγνώστους». Δεύτερο, να επιστραφούν 

ποσά, όπου αποδειχθεί ότι εισπράχθηκαν παρανό-
μως, και να υπάρξουν συνέπειες. Τρίτο, να θωρακι-
στεί το σύστημα, ώστε να μη χρειαστεί ποτέ ξανά να 
τρέχουμε πίσω από το χρήμα, αφού έχει ήδη φύγει. 
Τέταρτο, να ειπωθεί καθαρά ότι όποιος λειτούργησε 
σε βάρος του δημοσίου συμφέροντος, είτε ως ωφε-
λημένος είτε ως κρίκος του μηχανισμού, θα λογο-
δοτήσει.

Η χώρα δεν έχει ανάγκη από άλλες «ιστορίες». Έχει 
ανάγκη από ένα πράγμα. Να τελειώνει η νοοτρο-
πία ότι τα ευρωπαϊκά κονδύλια είναι λάφυρο. Είναι 
εργαλείο ανάπτυξης. Και όποιος το έκανε εργαλείο 
απάτης, δεν δικαιούται κατανόηση. Μόνο έλεγχο, 
απόδοση ευθυνών και καθαρό σύστημα από εδώ και 
πέρα.
Η υπόθεση βρίσκεται υπό διερεύνηση από τις αρμό-
διες αρχές. Η αναφορά γίνεται με δημοσιογραφικούς 
όρους και με τη δέουσα επιφύλαξη, έως την οριστική 
κρίση της Δικαιοσύνης.

ΟΠΕΚΕΠΕ 

«ΤΕΛΟΣ ΤΟ ΠΑΡΤΙ» ΜΠΑΙΝΕΙ 
ΦΡΑΓΜΟΣ ΣΤΟ ΧΡΗΜΑ

Αρχές και έλεγχοι ανεβάζουν στροφές. Παγώνουν λογαριασμοί, δεσμεύονται περιουσίες και κλειδώνουν 
δικογραφίες. Το μήνυμα είναι καθαρό. Επιστροφές και συνέπειες.


